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Cuvajmo našo univerzo. 
V zadnjem »Domoljubu« smo omenili, 

da je sedanji finančni minister, kakor je 
spreten in zmožen v svojem poslu, vendar 
trd gospod. Te njegove trdote so v precejš-
nji meri prišle na dan v finančnem zakonu 
za leto 1928/29, ki ga je obenem predložil 
s proračunom. 

S proračunom smemo biti kolikor to-
liko zadovoljni; saj je prvi proračun v naši 
državi, ki je pravilno sestavljen. Dasi iz-
kazuje nekaj primanjkljaja, ima vendar to 
prednost, da je manjši od prejšnjih in da 
odgovarja resnici. S takimi proračuni se 
lahko pričakuje, da je državno gospodar-
stvo krenilo na boljšo pot. 

Nismo in ne moremo pa biti zadovolj-
ni s finančnim zakonom. Marsikaj je v 
njem, kar je trdo in kar je krivično. Naši 
poslanci bodo naredili vse, da se te trdote 
čim bolj odpravijo in omile. Njihov boj bo 
toliko polajšan, ker se bodo borili v vladi, 
kar je za uspeh vsekakor ugodnejše ka-
kor pa boj izven vlade v opoziciji. 

Ena največjih krivic v novem finanč-
nem zakonu je § 44, po katerem se mini-
strstvo pooblašča, da koncem tekočega šol-
skega leta iz vzrokov štedenja ukine nekaj 
oddelkov na naših visokih šolah, med dru-
gimi tudi v Ljubljani. Pri tem se imenu-
jeta medicinska in tehnična fakulteta. 

Slovenija enodušno odklanja vsako 
vprašanje o tem, da bi se katerikrat uki-
nila katerakoli fakulteta na slovenski uni-
verzi v Ljubljani. Zakaj? 

Narod brez izobrazbe postane hlapec 
in suženj bolj izobraženih narodov, tem 
preje, če je številčno manjši. Povsod je 
med zadnjimi, med težaki, ki morajo samo 
težko delati in trpeti, pa ne toliko zase kot 
za druge. 

Prav isto se zgodi — čeprav počas-
neje, toda nič manj gotovo — če je en na-
rod manj izobražen kot drugi. Rad ah ne-
rad, prej ali slej pride v gospodarsko, po-
litično in kulturno odvisnost in podrejenost 
močnejšega naroda. 

Izobrazbo pa daje v prvi vrsti šola. 
Narod brez šole d a n e s pogine, pogine go-
spodarsko, kulturno in politično. More se 
nekaj časa umetno držati, a končnemu pro-

padu ne uide. Pa tudi narod, ki ima manjše 
šole kot sosedni narodi, m o r a zaostajati 
in prehajati v odvisnost. Če imajo vsi naši 
sosedni narodi, pa naj bodo to Hrvati, 
Nemci ali Italijani, visoko razvite univer-
ze, mi pa ne, potem smo udarjeni v vsakem 
oziru, potem smo mi tisti, ki bomo plače-
vali račun za druge. 

Slovenci smo majhen narod. Zato je 
tembolj naša naloga, da smo izobraženi, 
da z visoko izobrazbo nadomestimo to, kar 
nam manjka pri številu. Tudi za državo je 
silno važno, da ima tu, ob najnevarnejši 
svoji meji, čim bolj zrelo ljudstvo. Zakaj 
naši sosedje niso samo, kar s^ tiče izobraz-
be, na visoki stopnji, temveč nam tudi niso 
preveč prijazni. Ob taki meji mora imeti 
država ljudstvo, ki svoje sosede, kar se tiče 
kulture in izobrazbe, dosega ali celo pre-
sega. S tem se država prav tako učinkovito 
brani ko z orožjem. 

Iz dveh ozirov torej Slovenci ne more-
mo dopustiti, da se ne sme govoriti četudi 
le o delni ukinitvi naše slovenske univer: 
ze: s čisto slovenskega stališča, ker hoče-
mo in moramo Slovenci gospodarsko in 
kulturno biti vsaj na isti višini kot drugi 
narodi — to pa brez najvišjih šol nikdar 
ne gre, ter z državnega stališča, ker mora 
proti izobraženim Italijanom in Nemcem 
stati izobražen narod, sicer država škodo 
trpi. 

Mi smo danes tudi lahko ponosni na 
to. da slovenska univerza, kar se tiče znan-
stvene višine in delavnosti njenih profe-
sorjev, ni med zadnjimi v državi, nekatere 
fakultete so celo p r v e v državi. V tem 
oziru se baš tehniška fakulteta (za inže-
nerje, arhitekte, kemike, elektrikarje itd.) 
lahko ponaša, da je n a j b o 1 j š a v ceh dr-
žavi. Ni čuda, da na ljubljansko univerzo 
hodijo dijaki iz cele države, dasi niso zmož-
ni slovenskega jezika in se ga morajo šele 
priučiti. Prav tako nam je znano, da nasa 
medicinska fakulteta, dasi obsega samo pr-
vih pet semestrov, daje ostalim univerzam 
najboljše in najbolj izurjene dijake. 

Dalje dobro vemo, da je pri nas zlasti 
v industriji na najvišjih mestih, ki zahte-
vajo najboljše strokovne izobrazbe, cela 

vrsta tujcev. Pravijo, da zato, ker ni dobiti 
domačih. Če pa nam odvzamejo tehniško 
fakulteto, potem pa do domačih moči sploh 
ne moremo nikdar priti. Najboljši kruh 
nam bo še vedno odjedal tujec, ki bo ob-
enem duševno gospodaril nad svojimi pod-
rejenimi. 

In še dalje. Slovensko univerzo smo si 
v velikem delu ustvarili z lastnimi žrtvami. 
To še ni dovolj, da država plačuje profe-
sorje. S samimi profesorji si dijaki še ne 
morejo pomagati. Treba je še velikih knjiž-
nic in laboratorijev, ki stanejo ogromno 
denarja. Za vse to je država prav po mače-
hovsko prispevala. Ogromni del stroškov 
je nosila Slovenija sama s prostovoljnimi 
darovi. In tega celo ne omenjamo, da Slo-
venija plačuje razmeroma največje davke 
in že z davki svojo univerzo stokrat pre-
plača. 

Končno je jalov izgovor, da je treba 
varčevati. Ali je to varčevanje, če mora na 
stotine slovenskih dijakov ,ki v Ljubljani 
kolikor toliko poceni študirajo, na izven-
slovenske, celo na izvendržavne univerze, 
kjer bi morali potrošiti neprimerno več de-
narja, kot stane vsa ljubljanska univerza? 
Kakšno varčevanje je to, če mora radi tega 
»varčevanja« ves slovenski narod gospo-
darsko in kulturno zaostajati ter s tem ve-
liko škodo trpeti. 

Sicer pa — naj se varčuje tam, kjer je 
varčevanje bolj potrebno in se bo več pri-
varčevalo. Vseučiliški profesor dr. Šerko 
je na protestnem shodu v Unionu omenjal, 
da izmed 1000 Din, ki jih naša država izda, 
zapade 160 Din tatvini in korupciji, dočim 
odpade na celotno ljubljansko univerzo 
vsega skupaj 69 par, na medicinsko fakul-
teto po — 7 par. 

žalostjo moramo priznati, da je pred 
leti del Slovencev, ki se zbirajo v čerjavov-
ski stranki, sam delal za to, da se sloven-
ska univerza okrne, pa so se naši poslanci 
s tako odločnostjo postavili zanjo, da si vla-
da ni upala izvršiti želja in naporov slo-
venskih žerjavovcev. Danes je misel slo-
venske univerze tako zasidrana v narodu, 
da se tudi žerjavovci ne upajo več rovati. 

Prepričani pa smo, da bodo naši po-
slanci tudi topot z uspehom znali braniti 
najvišje kulturno ognjišč© slovenskega 
ljudstva. ^ 



Kai se dela 
v Eteigradu. 

22. nov. Finančni odbor je izvolil člane v 
takozvani državni odbor, katerega naloga je 
samo ta, da misli ter. predlaga, kako čimbolj 
smotreno, modro in uspešno izvajati varče-
vanje v vseh panogah državnega gospodar-
stva. Tak odbor bi bil potreben že 8 let, toda 
ni bil mogoč, ker so bili pri vladi ljudje, ki 
so imeli vzrok bati se takega odbora. Proti 
odboru je govoril dr. Žerjav, ki ga je posla-
nec dr. Ssčerov temeljito zavrnil. V odbor sta 
bila izvoljena tudi dva naša poslanca 

Izšla je naredba, kako postaviti vse že-
leznice na trgovsko podlago, kar zahtevajo 
naši poslanci že dolgo let. Doslej so imeli 
železnice velikanske izgube, ker se nihče ni 
resno in strokovnjaško brigal za njih gospo-
darstvo. Sedaj pa se bo gospodarstvo vodilo 
čisto po trgovsko, birma se glasi: Drž. želez-
nice ShS, vodi upravni odbor, kjer bodo so-
delovali tudi člani naših gospodarskih in za-
družnih ustanov. Naredba je silno važna in se 
bo še obravnavala v finančnem odboru, pre-
den bo dobila obvezno moč. 

23. nov. Zunanji minister Marinkovič je 
imel v narodni skupščini velik govor o naši 
zunanji politiki. Njegov govor so poslušali 
zastopniki vseh držav ter je naredil vsled od-
ločnosti in jasnosti, s katero je nastopil zuna-
nji minister, največji vtis. Povdarjal je v prvi 
vrsti misel, da mor; jo balkanske države trdno 
skup držati, če hočejo obdržati besedo na 
svoji zemlji, govoril je o mali antanti (zveza 
med Jugoslavijo, Češko in Romunijo), ki je 
trdna in enotna, povedal zgodbo o pogodbi 
s Francijo, katera pogodba ni proti nikomur 
naperjena in ki je samo pismeno ugotovila to, 
kar se je že davno izvajalo. Pogodbo, da je 
naše ljudstvo tudi z največjim navdušenjem 
sprejelo. Potem je zunanji minister podčrtal 
dejstvo, da se Italiji ni posrečilo naše države 
osamiti. Govoril je še o Grčiji, s katero smo 
pripravljeni se vsak čas pogajati za čim večje 
zbližanje, prav tako se Albanija obnaša čisto 
postavno, z Bolgarijo pa, da so težave radi 
vednih vpadov komitaških tolp v našo dr-
žavo. Bolgarska vlada, da se trudi to zatrdi, 
pa ji ne uspe. 

Skupščina je govor zunanjega ministra 
soglasno odobrila. 

24. novembra. Sprejeta je bila v skup-
ščini trgovinska pogodba z Anglijo. 

25. avgusta. Finančni odbor je sprejel 
dr. G osa rje v pravilnik o podporah brezpo-
selnim. Doslej je obstajal neki fond za pod-
piranje brezposelnih, toda se ni upravljal 
niti rabil. Dr. Gosar je to vprašanje zelo 
spretno rešil. Njegovo načelo, ki je edino 
zdravo in ki ga zastopa SLS, je, da se brez-
poselnost ne sme reševati v prvi vrsti z 
denarnimi podporami (te pridejo vpošfev 
v najnujnejših in najpotrebnejših slučaiih), 
temveč najprej s tem, da se ljudem da delo. 
Zato se bo ta fond rabil ne samo za pod-
poro temveč za zidanje delavskih hišic. S 
tem pridejo ljudje do dela, delavci pa do 
lastnih hiš. — Zopet so bili Zerjavovci ti-
sti, ki so govorili za to, da naj se pravilnik 
ne sprejme — ker ne morejo zraven žeria-
vovski ljudje podobni onim pri Slavenski 

banki — in so pri glasovanju šli iz zbor-
nice. 

Sejo je imel tudi odbor za odplačilo 
kmetskih dolgov, ki so začeli zopet zelo 
nevarno naraščati. Naš poslanec Pušenjak 
je slavil mnogo predlogov, katere je kme-
tijski minister obljubil predložiti ministr-
skemu svetu, da se to vprašanje spravi 
enkrat v pravi tir. 

26. novembra. Narodna skupščina je 
soglasno sprejela trgovinski pogodbi z 
Nemčijo in Belgijo. 

Potem je prišel na vrsto zakon o spre-
membi občin v Bosni in Hercegovini. Pri 
tej priliki in še popoldan je Radič po svoji 
siari navadi grdo zmerjal na vse strani ter 
opsoval vladne stranke: Napili ste se kakor 
svinje. Nas'al bi pretep, če ne bi stopili 
vmes mirnejši poslanci. 

28. novembra. Davčni odbor je začel 
obravnavanja zakonskega načrta o izenače-
nju davkov. Vsi govorniki so se iz;avl;ali, 
da so za načrt in je bil pri prvem glasova-
nju soglasno sprejet. Nato se je začela po-
drobna deba'a ki se bo vlekla dalj časa, 
ker bo treba vsako postavko zelo preteb'ati. 
Več o tem zakonskem načrtu v naslednjem 
članku. 

izenačene davkov -
razgovor se je pr čel. 

Javili smo, da je vlada že predložila 
davčnemu odboru načrt za izenačenje dav-
kov. Davčni odbor se je takoj lotil dela. 
NVprvo je namesto bolnega finančnega 
ministra ravnaleli davčne direkciie v mini-
strstvu razložil zakonski načrt. Razložil je, 
da se načrt od la^ske^a načrta znatno raz-
likuje in sicer v korist davkoplačevalcev. 
Med drugimi je navedel naslednje izpre-
membe: 

Davek za r<MR« delnvte *e lilnn »niža. 

Ta davok so bo odslej plačeval pavšalno, ln 

sicer 60 Din letno, oziroma 80 Din polletno. To se 

pravi, da bo tisti delavec, ki zasluži približno 500 

Din, plačeval 1%, če pa zasluži 1000 Din, samo 

V>%. To pomenja ogromno znižanje napram seda-

njim davkom. 

Invalidski in komorni davek odpadeta. 

Odpadle bodo vso državne doklade, med njimi 

invalidski in komorni davek. Namesto invalidskega 

in komornega davka se za vse davke odstotek, ki 

jo bil v dosedanjem zakonskem načrtu, zviša za 

2%. Z ozirom na dosedanjo višino Invalidskega in 

komornega davka pomenja to veliko in znatjio zni-

žanje. 

Znižanje dohodnine. 

Hišni davek bo znašal 20% od dohodka. (Do-

sedaj je n. pr. v Ljubljani znašal 00%, pri nas na 

deželi 88%.) Dohodninska lestvica ostane nespre-

menjena z ozirom na omenjeni zakonski načrt, ki 

jo bil marca sprejet v narodni skupščini, kar zopet 

pomenja znižanje z ozirom na dosedanje stanje. 

Privatnim nameščencem se sedaj dohodnina znatno 

zniža. Trgovski potniki plačajo 1000 Din pavšalno. 

Poleg tega so besedila posameznih zakonskih 

določb natančna ln jasna. Da bi se moglo izvesti 

pravilno izenačenje davkov, je vlada odredila po-

spešitev dela z uvedbo katastrov v tistih pokraji-

nah, v katerih še ni katastra. 

Vsi govorniki so Izjavljali, da je 
nje davkov potrebno in da bodo radi tega t 
glasovali za ta načrt. Nato se je vrčilo »i! 
sovauje in je bil zakonski načrt sprejet z 
mi 16 glasovi. Odbor bo sedaj stalno delat 
Prihodnja seja bo jutri. Na dnevnem redu « 
nadalje' mje razprave o splošnih naredbah in 
o zemljiškem davku. 

Moderna občinska 
politika na deželi. 

Podlaga vsake samouprave je občin 
ska samouprava. To je osnovna šola vlade 
Ijudsiva. Ce čitamo politično zgodovino na. 
rodov, ki nam morajo biti vzor za demokra 
lično politiko, n. pr. Angležev in Švicarjev 
vidimo, da je občinska samouprava tista 
šola, ki vzgaja politično najvišje stoječo 
narode. V občinskih svetih se najprej po. 
kažejo talenti, ki pridejo potoni iz občin-
skih zastopov v pokrajinske in državne zbo-
re. Kdor se v malem izkaže, ima upanje 
da bo postavljen na veliko. Pa ne samo za 
ljudske zastopnike, tudi za ljudstvo samo 
je občinska samouprava najboljša politič-
na šola. Ljudstvo presoja delovanje ob-
činskega odbora in vpliv tega delovanja in 
se pri tem izvežba za samostojno kritiko 
političnega dela v deželi in državi. 

Pri tej priliki naj omenim, da je zlasti 
občinska ali komunalna politika velikih 
mest dosegla v zadnjih desetletjih ogromne 
uspehe. Nekateri politiki trdijo, da so po-
samezni občjnski sveti velikih mest s svo-
jim velikopoteznim dolom kar osramotili 
državne zbornice, katerim politične splet-
karije včasih vzamejo več časa kot ustvar-
jajoče gospodarsko delo. 

Kaj pa občinska politika pri nas na 
deželi? Odkrito moramo priznati, da na to 
plat našega javnega udejstvovanja ne mo-
remo bili ponosni. Omejeno obzorje in ma-
lenkostni prepiri med posameznimi kraji so 
bili odločilni, da so se že itak male občine 
pri nas zadnja desetletja vedno bolj ce-
pile, tako da imamo že več občin s samo 
par vasmi in eno ljudsko šolo. Seveda taka 
mala občina s svojimi skromnimi sredstved 
ne more vršiti velikopotezne politike. Zu-
pan pač izvršuje pomožno službo srezkenra 
poglavarstvu in izdaja živinske polne liste, 
občinski odbor preskrbuje sredstva za 
vzdrževanje šole in učil, s tlako se poprav-
ljajo občinska pola, oziroma se rajše no 
popravljajo in konec. O kakem programu 
za občinsko politiko ne more biti govora. 
Nekaj pa je vsaj ob volitvah treba, zalo po-
stanejo odločilne malenkosti. Pri volitvah 
potem gre za to, ali bo župan v Gorenji, 
Srednji ali Dolenji vasi, ne pa za to, ali 
bo župan res najsposobnejši izmed kandi-
datov. 

V času, ko mestne občine delajo tako 
velikanske korake naprej v socialni poli-
tiki in moderni tehniki, ne narede take 
male občine po deželi prav nič. Socialna 
politika je na tisti stopnji, da morajo ob-
činski reveži od hiše do iiiše, o kakih mo-
dernih napravah pa sploh ni duha ne sluha-
Potom se pa Čudimo, da vse tišči v velika 
mosta, da ljudje s kmetov rajše ginejo po 
nezdravih mestnih podstrešjih in stradajo 



po mestnih fabrikah, kakor da bi služili 

za dobro plačo in ob zdravi hrani na grun-

tih. 
Na tem polju moramo kreniti na nova 

pota. Dela so nov občinski zakon, ki bo 
ustvaril večje občine. To je edino zdravo, 
dasi bodo tisti naši ljudje, ki jih je malen-
kostnost že popolnoma oslepila, zelo proti 
temu. Seveda si tudi mi ne mislimo večjih 
občin za to, da bi lahko vzdrževale štu-
diranega tajnika, da bi v njih paševal, mar-
več večje občine, v katerih bi se nadarjeni 
in pošteni možje sami učili v gospodarski 
politiki. 

Ustvariti bo treba občine, ki bodo 
lahko postavile in vzdrževale občinske 
ubožnice in vsaj deloma tudi bolnice za 
nujne slučaje, ki bodo podpirale prosveto 
ne samo v bolj ali manj hudem sporu z 
učiteljstvom za šolske potrebščine ampak 
tudi z ustanavljanjem in vzdrževanjem jav-
nih ljudskih knjižnic — za sedaj ni mo-
goče od njih doseči niti skromnih podpor 
za knjižnice naših prosvetnih društev — 
ki bodo podpirale higieno, ki bodo sploh 
vsaj prve korake napravile za mestnimi 
občinami. 

Če bomo to storili, bomo predvsem 
odpravili iz domače občinske politike ono 
malenkostno, ozko obzorje, no bomo se šli 
več politike zgornjega in spodnjega kon-
ca, ker bomo imeli resnejše skrbi, dalje 
bomo imeli zavest, da smo po možnosti vse 
storili, da zmanjšamo beg ljudi z dežele v 
mesta, da si ohranimo delovne sile za delo 
na kmetih, da tako omogočimo napiedova-
nje našega kmetijstva. 

In kar ni zadnje, s tako socialno ob-
činsko politiko bomo zelo omilili nosprot-
stvo med kmetskim in delavskim ftanom 
na deželi. Ne sinemo pri tem imeti abolne-
ga ozira, češ lahko je delavcu zahtevati so-
cialno politiko, ko samo kmet plačuje ob-
činske doklade. Upoštevati moramo, da vse 
dobrote socialne politike pridejo v prid 
ravno tako kmetu kakor delavcu. V občini 
z dobrimi socialnopolitičnimi napravami je 
vsak grunt toliko več vreden kakor v ob-
činah brez njih. Bremena padejo itak pred-
vsem na kmeta. Ali ne zadene samo kme-
ta, če mora občinski revež od hiše do liise? 
Če živi v občinski ubožnici, živi na stroške 
cele občine. Sploh je trditev, da samo kmet-
je nosijo občinske doklade, neresnična. Ze-
lo lep dohodek naših občin je ravno tako 
naklada na vino, ki jo plačujejo ravno tako 
delavci kakor kmetje. , , 

Tudi v tem oziru mora veljati načelo, 
da moramo bolj poudarjati stvari, ki nas 
družijo, kakor one, ki nas ločijo, ce ho-
čemo pozitivno delati. , . 

S tem sem podal samo par misli, ki 
bi jih bilo treba še mnogo, mnogo dopol-
niti. Hotel sem samo, da se stvar sproži, 
ker o teh vprašanjih pri nas sramotno malo 
pišemo in razmišljamo. Zato želim, da bi 
se oglasili tudi drugi in povedali svoje J. M. mnenje. 

Gospodinje, ali se zavedate 
jvejih dolžnosti? Ali veste, da |e zdravje Vaše 
družine v vaših rokah? Nesnaga .n umazanna sla 
največja sovražnika zdravja, pob )ete |ih uspešno 
le, ako uporabljate za prani« m č i«en ,e »amo 

milo »GAZELA«. 

Kaj pišeio nasprotniki. 
Žerjavovci in izenačenje davkov. Ve-

liko je bilo v žerjavovskem časopisju vpit-
ja, da so klerikalci in sedanja vlada proti 
izenačenju davkov. Lagali so tudi, da se 
po zaslugi klerikalcev to vprašanje zavla-
čuje, pa so bili ravno žerjavovci in njih 
zavezniki radičevci tisti, ki so z raznimi 
neresnimi predlogi zavlačevali in še za-
vlačujejo skupščinsko delo. Pretekli teden 
je vlada v smislu svojega programa, na 
veliko razočaranje žerjavovcev, predložila 
zbornici načrt o izenačenju davkov. »Do-
movina« sedaj ne more drugače, zato piše 
sedaj, da vlada skuša ustvariti le videz, 
da je za zenačenje in znižanje davkov in 
da ba treba še dolgo čakati, preden bo 
kaj. — »Domovina« naj ne skrbi. Res je, 
da se bo o tem zakonskem načrtu najbrže 
moralo dalj časa obravnavati, ker bo na-
letel na celo množico ovir zlasti radi tega, 
ker niso še povsod izvršeni zemljiški ka-
tastri in -ker je velika težava celo vrsto 
davčnih ustroj tako izravnati, da bo novi 
zakon čim pravilnejši. Gotovo pa je, da je 
ta vlada prva, ki je pokazala krepko voljo 
v tem oziru in načrt predložila. Doslej tega 
nobena vlada ni naredila, čeprav so žerja-
vovci sedem let sedeli v vladi. 

* 

Vedno večji odpor proti klerikalizmu, 
pravi »Domovina«, da je v mariborski ob-
lasti, kjer se vrše sedaj občinske volitve. 
Seveda je le to res, da Štajerci tudi sedaj 
tamošnje žerjavovce, čeprav nikjer ne na-
stopajo pod svojo firmo, prav pošteno mi-
kastijo. Sicer pa »Domovina« že ves po-
vojni čas, leto za letom od volitev do volitev 
priiMivedujejo o odporu proti »klerikaliz-
mu«, pa glej, »klerikalni zmaj« napreduje 
in jim je pred kratkim ugrabil celo trgov-
sko in obrtno zbornico, kjer so »žerjavovci« 
gospodarili od »pamtiveka«. Dejanja torej 
govore precej drugače, kot razlaga »Do-
movina«, ki pa vzlic temu po svoje fanta-
zira naprej. 

• 

Zbiranje prispevkov za Samostojno de-
mokratsko stranko. Žerjavovci so progla-
sili, da bodo 4. decembra zbirali med 
ljudstvom denar za svojo stranko. Tako 
poroča »Domovina«. Ker žerjavovski agita-
torji ob takih prilikah nadlegujejo tudi na-
še somišljenike, jim to sporočimo, da bodo 
vedeli, za kaj se bo pobiral 4. decembra 
denar. • 

»Klerikalci so proti stradajočeuiu 
kmetskemu ljudstvu«, drzno laže »Kmetski 
list«, In resnica? Vlada je na predlog mini-
stra dr. Gosarja določila v ta namen 10 mi-
lijonov dinarjev za vso državo. Nas mini-
ster je že dal ob i l nemu odboru v Ljub-
ljani na razpolago 200 tisoč dinarjev za po 
toči oškodovane kraje ljubljanske oblasti. 
Oblastni odbor bo pridejal iz svojih sred-
stev 150 tisoč Din, tako da se bo moglo 
razdeliti po 1 Din 50 para med revno ljud-
stvo okrog 38 vagonov koruze. No g. ru-
celj, ali j I to res ali ni? In še to naj pove 
e Pucelj: koliko podpor pa BO dobili po-
plavljene! od tistih milijonov, ki jih je ra-
dičevska vlada odtrgovala državnim usluž-
bencem od mesečnih plač? 

Klerikalci so banda (nič vred neži). 
Tako naziva prvi slovenski račidevec 
našo stranko. »Banda« je torej vse, kar se 
prišteva h »klerikalizmu«. Ogromno veči-
na občinskih, cestnih in drugih odborov 
je — »banda«. Banda je naš oblastni od-
bor, je naša belgrajska poslanska delega-
cija, je ogromna večina naše duhovščine 
in mnogo naših izobražencev. »Banda« je 
po pucljevski psovki tudi ogromna večina 
našega kmetskega in delovnega ljudstva, 
kajti vse to se prišteva h — klerikalcem. 
Samo olikani g .Pucelj in njegova stran-
karska gospoda —• niso >banda«, ampak 

vse časti vredni ljudje. — * 

»Kar se tiče bodočnosti in dela v par-
lamentu, vidimo pred vsem, da vlada nit 
ne dela,« je poročal g. Pucelj na seji ljub-
ljanskega okrožnega odbora svoje stranke. 
— Kar je bilo pametnih navzočih, ki ne 
zajemajo svoje učenosti samo iz »Kmet-
skega lista«, so se pri teh besedah precej 
namuzali. Kajti tudi mnogi bivši samostoj-
neži dobro vedo, da je Vukičevičeva vlada 
poleg mnogih drugih važnih zadev izvršila 
tudi sledeče: 1. Predložila je prvi pravilni 
(ne ie navidezni) državni proračun za 
1928.-29. in tudi prvi obračun, in sicer za 
leto 1924. 2. Dala je parlamentu v obrav-
navo zakon o izenačenju davkov v vsej 
državi. 3. Odredila je, da se posamezni 
važni posli državne uprave preneso na ob-
lastne in določila tudi prispevke za to, 
vsled česar dobi Slovenija v svojo upravo 
okrog 30 milijonov Din državnega denarja. 

4. Šele Vukičevičeva kleroradikalna vlada 
je zagotovila zvezo Slovenije z morjem. 
5. Sedanja Vukičevičeva vlada je sklenila 
prijateljsko pogodbo s Francijo, ki zagotav-
lja naši državi neokrnjenost in razvoj, kar 
je za napredek našega gospodarstva vele-
važno itd. — Kaj pa takrat, ko so bili radi-
čevci in g. Pucelj 18 mescev v vladi? Ali 
smo slišali o kakem uspehu ali napredku? 
Ali je imela splošnost od radičevskega vla-
danja sploh kako korist? Par Pucljevih 
mlekarn je dobilo tiste groše, drugače pa 
smo bolj in bolj lezli v gospodarsko pro-
past, je pel biriški boben kakor še nikoli 
in italijanski sosed je delal z nami, kot svi-
nja z mehom. — Vsega tega g. Pucelj ni 
in ne bo povedal, ker bi sicer tudi njegovi 
najbolj zakrknjeni pristaši razumeli, da je 
Pucljeva politika sicer gosto- m grdobe-
sedna, da pa nima slovensko ljudstvo od 
nje nobene gospodarske koristi. 

B u d i l k ® l n aclatnfno 1 

kupite najceneje pri urarju 

L V l l h a r , U u b l | e n a , 
& ! t i / ST. Petra c. 3t (prt Zmajskem mostu). ^ 

Na »rečko loterije društva »Trgovske 
akademije« v Ljubljani 

za 10 Din 
lahko zadenete dobitek od 

50 — 100.000 Din 
Tako srečko takoj naročite in obenem 

plačate neposredno pri društvu. 

Žrebanje 5. decembra 1927 
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d Mohorjeve knjige so došle. Vsak član 
dobi za 20 Din pet knjig. V današnji dra-
ginji knjige je to naravnost zaklad. Vrhu 
tega so knjige izredno lepe ne samo po 
tehtni vsebini, temveč tudi po zunanji opre-
mi. Priznati moramo, da se je Mohorjeva 
družba v zadnjih letih silno dvignila. 

d Trgovska in obrlna zbornica v Ljub-
ljani je imela p n o sejo. Za predsednika 
zbornice je bil izvoljen dosedanji predsed-
nik Ivan Jelačin. Za podpredsednika obrt-
nega odseka g. Ogrin, industrijskega g. Dra-
gotin Hribar, za trgovskega g. Leopold Bru-
dermann. Liberalci so hv teli malo nagajati, 
pa so jih hitro manire naučili. 

d Jugoslavija bo sama tiskala svoje 
bankovee, in sicer od prihodnjega leta na-
prej. V ta namen se bo postavila v Topči-
deru pri Belgradu posebna tiskarna. Do-
ilej so naše bankovce tiskali v inozemstvu. 

d Prva urarska pomočnica v Sloveniji. 
V sredo je v Trbovljah z odličnim uspehom 
napravila izpit kot urarska pomočnica Ma-
rija. hči trboveljskega urarja g. Borušaka. 
To je prva ženska, ki je v tej Stroki napra-
vila izpit v Sloveniji, če ne celo v Jugo-
slaviji, kakor se je izjavil načelnik zadruge 
v Ljubljani, ko so ji častitali. 

Nov roman 
V sredo, 30. L nu začne r »Slovencu« 

izhnjati nov velik roman 

Mcopatra, cgigriovsfra 
Kraljico. 

ki ga je spisal znani a n g l e š k i pisatelj 

iimer Ho$$ard. 
V tej povesti se opisuje življenje lepe, 

a skrajno krute in razuzdane kraljice, 
morilke svojih bratov, sestra, mož, ki jo 
hoče odstraniti in tako egiptovsko deželo 
osvoboditi duhoven H a r m a k i s. 

Toda Harmakis podleže čarom Kleo-
patre, dokler ne spozna njene zločinske 
nezvestobe, nakar povzroči njen padec. 
Roman nas uvaja v 

shmncsti starega 
je skrajno napet, slikovit, bogat po vse-
bini in očara čitateija ter ga veže nase do 
konca in bo 

i i s f i r l r o R . 

Naroči se na »SLOVENCA«, 

če Je nisi, kajti »K 1 e o p a t r a« ti bo v 

zimskih dneh največje raivedrila in užitek! 
^Slovenec«, ki izhaja vsak dan razen 

ponedeljka in dneva po prazniku, stane 
20 Din na mesec. Piši na Upravo Slovenca, 
Ljubljana. 

d Razdor v srbskem ladružništvu. Srb-
ska zadružna zveza je sklicala občni zbor 
v Novem Sadu. Zbora so se udeležile vse 
prečanske in nekaj srbijanskih zadmg. 
Drug občni zbor iste Zveze pa so sklicalo v 
Jagodini nekatere zadruge, -ki so bile iz 
Zveze izključene. Baje je vzrok razdora 
politika. 

d Pod naslovom »Kaj je z dimnikarji na 
deželi« je v »Domoljubu« št. 47 tekočega leta 
priobčena pritožba, da nekateri dimnikarji v 
kmečkih občinah po nepotrebnem šikanirajo 
naše kmetsko ljudstvo. Take pritožbe so zelo 
neumestne, ker je dimnikar za to postavljen, 
da po krajevnih potrebah izvaja svoje pred-
pise po pclicijsko-požarnem zakonu, ki je že 
od leta 1S81 v veljavi in je za točno izvrše-
vanje tega zakona dimnikar odgovoren po ka-
zenskem zakonu za vse nesreče, ki bi se pri-
petile vsled njegove malomarnosti. Lijik ne 
bo nikoli očistil dimnika tako, kakor dimnikar 
strokovnjak. Koder se dogaja, da domači sami 
čistijo dimnike, tamkaj imamo zaznamovanih 
tudi največ požarnih nesreč in na pcdlagi tega 
je izdal minister dr. Krajač to uredbo, da se 
preprečijo vedno se ponavljajoče požarne ne-
sreče, katerih so krivi ponajveč slabo čiščeni 
dimniki. Pritožnik, ki mu je teliko ležeče na 
par dinarjih, katere mera plaa:ti dimnikarju, 
ne pomisli, da s tem stavi v nevarnost ne le 
lastnega imetja in premnegekr. t tudi življe-
nja, temveč cgroža tudi svoje sosede, med 
temi tudi take, ki dajo dimnike pravilno čistiti. 
Dimnikarju ni za šikaniranje strank, temveč 
za izvrševanje svojih dolžnosti in kdor se mu 
zoperstavlja, napravi prestopek zoper varnost 
ognja, kar je strogo kaznivo. — Dimnikar. 

d Žrebarie stadionske loterije se pre-
loži na dan 25. marca 1928. Ta dan se bo 
nepreklicno vršilo žrebanje. V e l j a v -
n o s t s r e č k . Vse cenjene odjemalce na-
ših srečk vljudno opozarjamo, da srečke 
obdržc tudi nadalje napis, da se bo žre-
banje vršilo dne 1. decembra 1927. Pro-
simo. da vzamejo na znanje, da so vse 
srečke s tem napisom veljavne za žreba-
nje dne 25. marca 1928. Ker je čisti dobi-
ček naše loterije namenjen gradnji Stadio-
na, vljudno prosimo, naj bi cenjeno obče-
stvo po svojih močeh se slo po srečkah, da 
s tem pomaga dograditi len spomenik slo-
venskemu kulturnemu delu. Akcijski 

odbor za II. stadionsko loterijo. 
d Prve orple v Srbiji. Te dni preucljejo v 

helgrajsko katoliško cerkev nove orgle, ki jih 
je »zgetovila tvrdka Jenko v St. Vidu nad 
Ljubljano, ker kakor znano pravoslavne cer-
kve nimajo orgel in bodo tako te orgle, ki so 
slovenski izdelek, prve v Srbiji. Orgle z umet-
niško omaro si vsakdo Lahko ogleda v Ljud-
skem domu v St. Vidu. Tam bo v nedeljo po-
poldan ob 3 tudi orgelski koncert, pri kate-
rem bo bral na orgle g. Stanko Premrl ter bo 
pH šentviški cerkveni zbor. 

d Poštna zveza Fužine—jezersko. Posla-
nec Brod.ir je bil včeiaj pri poštnem mini; tru 
in urnral radi poštne zveze Fužine—Jezer-
sko. Minister je uvide! potrebo in dni nalog, 

V VSAKO HIŠO »DOMOLJUBA«! 

da se čimpreje vrši licitacija za prevoz pešk 
od Fužin do Jezerskega. 

d Sprejemanje priznanic v 20% 0dte*. 
Ijaju za plačilo dolžnih davkov. Glavno rav 
nateljstvo davkov v Belgradu je dovolilo da 
se smejo sprejemati za plačilo dolžnih davkov 
tudi priznanice, ki se glase na ime hčere ali 
zakonite žene davčnega zavezanca in žive v 
skupnem gospodarstvu. Priznanice morajo 
biti manjše od 1000 kron. V dvomljivih slu-
čajih morajo stranke dokazati identiteto otrok 
ali žena. S tein se opozarjajo vsi oni davčni 
obvezanci, katerim je davčni urad odklonil 
sprejem priznanic iz tega vzroka. 

d Premeteni agenti. V Celju je prišel 
do nekega obrtnika inozemski potnik, ki 
ga je silil, naj naroči mizarski stroj. l')asi 
ga ta ni prav nič potreboval, je podpisal 
s svojo ženo vred naročilnico, in se zave-
del šele potem, ko je potnik odšel, kaj jo 
storil. Potnik je imel moč, da je kakor 
znani Svengaii dobil obrtnika pod svojo su-
gestivno moč, da je mož podpisal, kar mu 
je polnik ukazal. 

d Dva "anta zmrznila na Golici. 26-lelni 
Junez Erlah in 191elni Jakoč Noč sta sla 
13. nov. čez Golico na Koroško. Ker ju ni 
bilo nazaj, ju je šel Erlahov brat iskat. Na 
Golici je bi!o tedaj do pol metra snega. Po 
dolgem iskanju ju je našel pod Suhim sed-
lom v gozdu zmrznjena. Eden jo stal v 
snegu, drugi je bil naslonjen na drevo. 
Očividno sta opešala. 

<1 Električne javne ure na cestnih kri-
žisčih vpelje tudi Maribor. Za enkrat so 
naročene štiri. 

d Voščene vžigalice začne izdelovati 
tovarna v Osijeku. Škatljica bo stala 2 Din. 
V njej bo 100 vžigalic. 

d Z električnega daljnovoda je padel. 
Kakor smo svoj čas že poročali, se je 5. 
septembra pri pleskanju drogov falskega 
električnega daljnovoda težko ponesrečil 
521etni zidar in ključavničar Josip Vale v 
Rečici pri Laškem. Nesrečnež si je pri 
padcu z droga zlomi) prsni koš in na'omil 
hrbtenico. Odpeljali so ga v celjsko javno 
bolnico. V četrtek zvečer je revež po dv» 
in polmesečnem trpljenju umrl. 

d Požar. Pri posestniku Ignaciju Cehu 
v Ločiču-župni ja Sv. Bolfenk v Slov. Gori-
cah, je izbruhnil požar, ki je vpepelil do 
tal gospodarsko poslopje, izvzerrši hleve. 
Gasilcem se je posrečilo rediti hišo, a j« 
bilo gasilno delo zelo oteikočeno, ker »ta 
hiša in gospodarsko poslopje pod istim kro-
vom. Požar je napravil Čehu nepregledno 
škodo, ker mti je uničil vse v gospodar-
skem poslopju shranjene poljske pride'ke. 
Podan je sum, da je zanetila ogenj zJočin-
ska roka. 

d Ustreljen divji prešič. Pri Sv. Križu 
nad Mariborom delajo kmetom divji pre-
šiči veliko škodo na polju. Lovci jih za-
sledujejo, pa jim ne morejo blizu. Te dni 
pa se je posrečilo sinu veleposestnika Per-
ka izsVditi 149 kg težkega prešiča, s ka-
terim je imol precej dolg boj, proden mu 
je padel ioriev. Star je 2—3 leta. 

d Velika lolpa volkov se je pojavila v 
neposredni bližini Mostarja. Udrli so v hle-
ve in poklali 32 komadov goveje živine. 
Te dni bodo priredili velik lov na volkove. 

d Tabora »Svete vojske« se bosta v leto 
1928 vršila na Trsatu in na Brezjah. Isto 



časno se bodo vršili tečaji za brezalkoholno 

produkcijo. 
d Možje is vojne! Pošljite prav gotovo ( 

to nedeljo 4. decembra svoje zaupnike, tol-
mače vaših misli in želja na naš sestanek, i 
ki bo v salonu tov. Rozmana, pri Jerneju, 
Sv. Petra cesta 85 koj po vojaški maši, ki 
se prične ob 8. Javite udeležbo, naročite 
kosilo pri tajništvu Zveze, Miklošičeva 5. 

d Živ zgorel. V Savini pri Herceg No-
rem je v neki hiši stanoval neki Topalovič, 
ki radi hudega revmatizma ni mogel ho-
dili. Stregla mu je njegova sestra. Te dni 
je bil sam v hiši. Naenkrat je. nastal požar, 
ki je upepelil hišo, v nji pa je zgorel tudi 
Topalovič. 

d Norec zaženi hišo in otroka. V Lepi-
cah pri Mostarju je 461etni kmet Drago 
Vitič v hipni blaznosti zažgal svojo hišo, v 
kateri je zgorelo tudi njegovo dete. Vitič je 
pobegnil in ga še niso našli. Slutijo, da je 
izvršil samoumor. 

d Blaznež pred novomeško poroto. 21. 
okt. lanskega leta je neki Josip Mikič s se-
kiro ubil 82-letnet.a Matijo Kobeliča, izro-
pal železno blagajno ter končno zažgal hišo. 
Sedaj je stal pred poroto. Vseučiliški pro-
fesorji zdravilstva so ugotovili, da je Mikič 
?.o ob 15. leta blazen in ni odgovoren za 
svoje dejanje ter so predlagali, naj se po-
filje v blaznico. Nato je državni pravdnik 
umaknil obtožnico. 

d Ni znal. Pred novomeško poroto je 
stal te dni 421etni Jakob Planinšek, pri ka-
terem so našli priprave za ponarejanje dvo-
dinarskih novcev. Vsi poskusi pa— kakor 
je bilo videti — so se izjalovili. Mož je pri-
znal dejanje, češ, da si je hotel pomagati 
17. bede, pa ni šlo- Sodišče je njegov ne-
uspeh in njegovo bedo upoštevalo ter mu 
prisodilo samo 10 mesecev težke ječe. 

d Preprečen božji rop. V proštijski 
cerkvi v Ptuju je našel cerkovnik, opozor-
jen po dveh osebah, zvečer ko je zaklepal 
cerkev, na prižnici skritega tatu, ki je imel 
vlomilsko orodje in električno svetilko. Po-
klicani orožniki so tatu takoj zaprli, ki je 
bil neki 24!etni fant iz Varaždina. ProstiJ-
ska cerkev je bila izropana že pred 6 leti, 
pa še do danes niso dobili vlomilecv. 

d Frakelj, znani uzmovič, jc pobegnil 
iz mariborske kaznilnice. Ljudje naj se pa-
rijo pred njim, ker je zelo premeten. Naj-
več opravi, ker se dela zelo pobožnega. 

d Kazbojuiška tolpa je še vedno pridno 
na delu v Prekmurju. Nobena hisa ni var-
na, odneso vse, kar jim pod roko pride 
Orožnikom se še ni posrečilo priti tolpi na 

sled, dasi se zelo trudi. . 
d Društvo morskih roparjev V Veli-

kem Bečkereku je 15 dečkov pod vplivom 
kina in slabih knjig ustanovilo »društvo 
morskih roparjev«. Dečki so 86»večkrat 
skrivaj sestajali v nekem gozdu, kjer so si 
pripovedovali krvave zgodbe morskihro-

knjig pa policija ne zna P r I ]®% Rn(1_ 
d Uboj V neki gostilni v Gornji Rad 

goni so fantje in dekleta pili vino od smar-
niče, ki je znano, da hitro podivja ljudL 
Vnel se je prepir, v katerem je eden izmed 
fantov p o r i n i l svojemu tovarišu nož v vrat. 

Fant je bil v nekaj minutah mrtev. 
d Goljufija s stodinarskimi bankovci. 

Zadnji čas se pojavljajo v prometu stodi-
narski bankovci srbsko in nove državno 
izdaje, ki so zlepljeni iz dveh komadov. Ti 
bankovci so krajši od celih za okoli 1 cm 
ter je ugotovljeno, da se pri tem izvršuje 
goljufija. Dosedaj neznan storilec prereže 
namreč pristen stodinarski bankovec in 
odstriže po širini od njega 1 cm širok pas 
ter mu prilepi en del drugega primerno 
skrajšanega bankovca, kar ima za posle-
dico, da manjka bankovcu ozek pas v celi 
širini, vsled česar je isti za manjkajoči del 
manj vreden. Pri 10 do 15 komadih tako 
pristriženih strodinarskih bankovcih pri-
dobi dotičnik en cel bankovec, ker je vsa-
kega na drugem mestu prikrajšal za nadalj-
nji pas okoli 1 cm širine v njegovi dolžini. 
Vsled tega so bankovci, ne samo da so za 
manjkajoči del manj vredni, za nadaljnje 
kroženje v prometu nesposobni ter jih po-
družnica Narodne banke vzame iz prometa. 
Pri tem pa seveda predajalcu bankovca 
brez razlike na položaj odračuna razliko 
vrednosti. V lastnem interesu vsakega po-
sameznika je, da pazi na takšne bankovce, 
da bo goljuf čim prej izsleden. 

d Vlomilci v Mariboru. Trije Avstrijci so 
so prikradli pred nekaj dnevi v Maribor, kjer 
so vzeli na piko blag jne. Poskusili so pri 
peku Robavsu. Izrooali so blagajno ter od-
nesli 35.700 Din v denarju, 750 kosov staro-
avstrijskih srebrnih kron in petkronk ter mno-
go dragocenega nakita. Policija je enega treh 
rokovnjačev že prijela ter našla pri njem 20 
tisoč Din, druga dva pa sta jo popihala čez 

mejo. . . . . ,, . 
d Krvava bitka med roparji in orožni-

ki. Na smrt obsojeni roparji, ki so pobeg-
nili iz ječe okrožnega sodišča v Bihacu, so 
v vasi Majkič Japra, okraj Sanski Most, na-
padli hišo učitelja Jove Gruborja in jo iz-
ropali. Isti dan zvečer so se roparji spo-
padli z orožniškim oddelkom, ki jih je za-
sledoval. V boju sta bila ufcita dva orožni-
ka, eden pa težko ranjen. Roparji so po-
begnili v neznano smer. V vsem kraju je 
prebivalstvo silno razburjeno, ker se ro-
parji hranijo v njihovih hišah, pa se jih 
nihče ne upa naznaniti, ker se vsi boje, da 
iih ne bi roparji pobili. Dne 23. t. m. se je 
ropar Mehmed Buljubašič sam prijavil so; 
dišču v Bihaču, dočim ostali trije roparji 
beže v jugovzhodni smeri. Po zadnjih ve-
steh so roparje v sredo pazili v Miočicih, 
kamor so bili poslani močni oddelki oroz-
ništva in je upanje, da bodo kmalu zajeli 

r ° P a d Ogromen koncert. Od 18. do 23. julija 
prihodnjega leta bo na Dunaju kongres 
nemških pevcev iz vsega sveta. Pr šlo bo 
na Dunaj do 100.000 pevcev Priredilii hodo 
koncert, na katerem bo sodelovalo. 40.000 

pevčevem P « * ^ n a r o č i t e otrokom »Mla-

dega junaka«. 3. številka tega lepega lista je 

r S c k a r izšla Med pesmicami in micnimi 

zgodbicam je 10 slik.1 Na željo dobite eno 

fevilko na ogled. Naslov: »Mlad, junak«, 

Ljubljana, Poljanski nasip 10. 

d 10 vrst protialkoholnih razglednic je 

izdala »Sveta vojska« v Ljubljani. Komad 

stane 75 par, pri Jdjemu vsaj 10 komadov na-

enkrat pa 50 par. 

NAZNANILA 

n Vsaka objava prireditve, pri kateri 
se običajeno pobira vstopnina stane toliko-
krat po 25 par, kolikor besedi ali številk 
obsega. Denar se mora vposlati naprej, 
lahko v znamkah. Brez vnaprejšnjega pla-
čila se objava ne priobči. 

n Orlovska srenja v Hrušici priredi v nedelje 
dne U . decembra 1927 ob 8 pop. svojo letno aka-
demijo v Društvenem domu Sv. Jakob ob Savi; te-
lovadne točke bodo jako pestre, zato opozarjamo že 
danes občinstvo, da poselijo to akademijo. Bog živil 

n V Preddvoru nnd Kranjem se vrši v nede-
ljo dne 4. dec. ob 3 pop. v dvorani kst. prosv. 
društva krasna hrvaška narodna igra »Gramčarju 
s petjem in rajanjem v 7 slikah. »Graničarji« se na 
praznik 8. dec. pop. ponove. Okoličani pridite! 

n Prosvetno društvo na Jezici priredi v ne-
deljo 4. decembra po litanijah v Društvenem do-
mu predavanje »Naše planine«. 74 skioptičnih sliki 
Predaval bo g. Vinko Zori V svrho kritja stroškov 
se bo pobirala vstopnina po 2 Din od osebe. Vsi 
uljudno vabljeni t 

n Katoliške prosv. društvo v Šenčurju prt 
Kianja priredi v nedeljo 4. dec. ob 8 v Ljudskem 
domu igro v B. dej.: »Revček Andrejčekc. Va-
bimo! , , 

n Našel se je kos moške obleke. Dobi se pri 
šentpeterskem cerkovniku. 

n Izgubil se je lovski pes bele pasme 7. rja-
vimi lisp.mi na glavi. Kdor ga ima ali bi vedel 
kaj o njem, naj ga odda proti nagradi. Fr. Hri-
bernik, Puštal p. Skofja Loka. 

^ T r p e ž n i p l a š M M S M 265 
1 Moderni velour 800 608 650 

Oiomsn in p i i š I M f l 980 
Krila, bluze, kostume, obleke in 
rainl JumpnrJI. Nudi se eainoprvo 

vratno bjago, z.akar Jamči 
sloves tvrdke. 

VELETRGOVINA 
R. STERMECK!, CEL1E. 

Velika invouluras prodaja. 

Opozarjamo na prospekt tvrdke »Ma-

nok«, ki je priložen celemu nalogu da-

našnje številke. 
Za Miklavža, Božič in Novo leto ima 

»Oblačilnica« za Slovenijo v Ljubljani, 
Miklošičeva cesta 7, v svoji zalogi različ-
nega manufakturnega blaga najprimer-
nejša darila. _ 

d SADJARJU Pomnite, da je jesensko in zim-
sko zatiranje sadnih škodljivcev z »Arborinom« 
odločujočel »Arborin« proizvaja tvrdka »Chemo-
tecbna«, Ljubljana, Mestni trg 10 (na dvorišču 
veletrgovine A. & E. Skaberne). 

d Za osveženje pijte skozi nekaj dni vsak dan 
zjutraj čašo naravne »Franz-Josef« grenčice! Po 
mnogih zdravnikih predpisana »F r a n z- J o s e I« 
voda urejuje delovanje črev, krepi želodec, zbol|-
šujc kri. pomirja živce in povzroči tako splošno 
dober počutek in jasno glavo, Dobiva se v lekar-
nah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

d Kupujte uomače izdelke! Da se omogoči 
vsakomur nabaviti si dobro obutev, prinese to-
varna »PEKO«, TRŽIČ, poleg drugih tudi posebne 
vrste čevljev za zimo, in sicer: ženske Ia- boks-
"vije. na zaponko 195 Din ženske a. b°ks-pol-
£evlje 225 Din, ženske visoke Ia ^oks-čevljc 195 
Din,'moške visoke čevlje iz gove,. boksa 11'J51Din 
moške visoke čevlje iz Ia. boksa 265 Din. - l ' « 
pismenih naročilih zadostuje obns 
naj se pošiljajo na naslov: »PEKO«, Ljubljana. ^ 

Izredno veliko truda prihranite, 
ako pri pranju uporabljate samo milo »GAZELA«. 



M l PO D O M O V I N n i s i 
Radovan Hrastov: 

Ljubljanski sprehodi. 
IV. Ne režite mesa . . .1 

Pojdite od pošte po Selenburgovi ulici, koder 

je časih v večernih urah šumelo in prerivalo in so 

se p-eoilevala vsakovrstna dnevna vprašanja in se 

je obenem razkazovala najnovejša moda v naturi in 

še bahavost premnogih visokih in tistih, ki bi radi 

>visoki< postali, — kar vsemu pravi Ljubljančan: 

promenada! Pojdite, pravim, po tej cesti in ^oste 

skoraj v Zvezdi, ki diči Ljubljano ie sto let L'< vprav 

od letos še bolj, kar so tudi Kongresni trg polen 

nje tako uredili, da se spričo te res lepe in do-

stojne ureditve človek kar sam od sebe povpraša: 

Ljubljana, kam greš? Pred desetletji, da, do pred 

par let si kazala lice navadnega mesta v provinciji 

— zdaj se kinčaš in olepšavaš vseh koncih in 

krajih in buš res skoraj v dovršeni velemestni po-

stavi stopila pred nas! In se bet pokazala tudi ti-

stim. ki od zunaj prihajajo, taka. kot se za sedež in 

glavno mesto Slovencev spodobi. Ponos boš tudi v 

lepoti, ko si ie dolgo po zgodovini in kulturi. 

Prosveti! Kulturi! 

Ravno tik Zvezde, v spodnjem koncu je stavba, 

ki >e nekaj desetletij našim rodovom sveti kot sve-

tilnik, četudi je zadnje čase nekako prividno ugasnil j 

in ga komaj v polmraku opazimo in vemo zanj: I 

Slovenska Matica. 

Vziarela pa je poleg nje nova luč, žarišče naše ! 

kulture, svetinja naša, vir in studenec vseobčih na- I 

ših dobrin: univerza! 

Naši očetje so se zanjo borili in jo zahtevali 

«xi mačehe, ki jo ni marala da t i . . . Je pač vedela, 

da bodo tisti, ki bi jemali duševno hrano in učenost 

o>' nje, pomenili zanjo ne več pokorne sinove, am-

pak ljudi, ki jim je simbol vseh simbolov: svo-

b o d a ! Zato je nismo dobili. Zato ne, ker se je 

mačeha strašila misli, da bi se zaredilo gadov pre-

več in bi prekmalu začeli vrtati v njeno drobovje. 

Ga ije so se kljub temu razmnožili in se raz-

lezli it gnezd in prišel je čas, ko so vsi hkratu 

dvignili g lave. . . In tedaj je vzžarelo solnce... 

Takrat je tudi prišlo samo po sebi in iz po-

treb? naroda in klicev njenih sinov, iz mogočne 

i£-e<t!, da smo! — rojstvo naše Alme mater, vse-

učilišče za vse . . . 

Od tedaj ga imamo! 

?.e se vidi. kaj je vzgojila, kaj nam je dala; 

zato je njena podoba in bitnost vsidrana v vseh in 

širotn našega domovja plapola zavest da je to naše 

živo telo. najbolj občutljivo mesto narodovega kul-

turnega življenja. 

In ko se je pojavil glas, da se spet kuje nož, 

da se brusi ostrina in išče mesta, kamor naj za-

reže v živo meso . . . — je kakor z bičem udarjen 

narod vzkipel; dvignili so se njeni sinovi in Ljub-

ljana je tiste dni odmevala klicev: roke proč! 

Stopam v hram, v ponosen dvorec doli ob trga. 

Spredaj visi velika, bela rjuha in na njej v rdečih 

črkah napis: 

Protestiramo 

proti 

reduciranju 

fakultet 

živela 

popolna 

univerza. 

Po dve uri daleč so prispeli naši volivci m zb 

v svojo skrinjico 261 kroglic in dobili izmed 17 

Pt 

Po hodnikih je tiho, je mir. Brez vrvenja so 

| stopnjišča. Le po oglasnih deskah vise listki, listi, 

vabila, plakati — in samo eno je vseh njih bistvo: 

Pustite živo telo in ne režite kosov proč! 

Tri dni so bili mrtvi hodniki. Prazni. Bil je 

štrajk. 

V velikih ljubljanskih dvoranah pa se je zbi-

ralo tiste dni vse polno mladine in mož vseh strank 

in poklicev, da je odmevalo od sten in doli v Bel-

grad glasnih protestov. In časniki so prinašali cele 

strani v obrambo naše največje svetinje, ki jo 

imamo. 

V nedeljo pa so se razšli mladi slušatelji širom 

dežel. vse trge in mesta in vsepovsod je odmeval 

klic naroda: 

Z nožem proč . . . Desetletja smo hrepeneli po 

svojem vseučilišču in ga teiko čakali — zdaj ga 

kosati ne pustimo. 

SEL A PRI KAMNIKU. 

(Riuuo.) Poročam samo najznamenitejše: Žen-

ski odsek našega prosvetnega društva je naprosil 

dri. higienski zavod v Ljubljani, da bi mu gg 

zdravniki podrobneje r.izloiili higiensko razstavo, 

katero bi rad skupno ogledal, in da bi obenem 

dovolil tudi vstop in vpogled v druge higienske 

zavode ljubljanske. Higienski zavod je prav z veli-

kim veseljem šel povsod na roko. G. dr. Pire, vodja 

tega zavoda, ena ga. doktorica in še predstojnica 

sester v drž. dečjein zavodu so z izredno požrtvo-

valnostjo našim dekletom in ženam skoraj štiri ure 

(od 8 do pol 12) razlagali vso razstavo v vseh po-

drobnostih Potem so pogledali, kako se v držav-

nem otroškem zavodu res vzorno neguje najnei-

nejša mladina. Popoldne so si ogledale vse važnejše 

prostore ženske bolnice in s tem prepodile ves 

strah pred jšpitalom«. Ko je bilo teca ogledovanja 

konec, so pa v krasni babičji dvorani strmele nad 

lepim hieienskim filmom, ki je kazal povzročitelje 

in zdravljenje jetike in še mnogo drugih ženskam 

potrebne stvari. "Vsem. ki so imeli z njimi kaj 

opravka, društvo prav hvaležno kliče: Bog plače j 

in hvala lepa! Se drugim priporočamo tr, drugo 

leto. — Spomladi bomo vendar prišli do tako po-

trebnega go«podinjsekga tečaja. — Zadnja povoden j 

nam je napravila veliko škode, odnesla inost in 

brvi. razdrla občinsko cesto in povzročila več več-

jih usedlin. I.etina slaba, zopet bo pel slab močnik 

in z ovsom mešan kruh. A kljub temu =mo veseli 

in pojemo radi, seveda vsak po svoje, po dnevi in 

ponoči. Za špirit imamo pa patent, vsaj nekateri 

Lc mošnjiček se krega. 

BLED. 

Precejšnje zanimanje vlada za občinske volitve, 

ki bodo 11. decembra. Vlož»nih je več kandidatnih 

list. Nosilec liste SLS je g. Franc Zupan, ki je spo-

štovan, ugleden in priljubljen ter sposoben napra-

viti "red v obč inskem gospodarstvu. Blejci so bili po 

večini skoro do nedavnega časa kaj malo zavedni 

v tem oziru, da so povsod pustili glavno besedo 

tujcem, tako tudi pri občini. Blejci, pokažite, da 

hočete biti uad svojim premoženjem, nad svojimi 

žepi sami gospodarji! - Voli se v Blejskem domu 

od 8 zjutraj do 5 zvečer. Ta dan vsi naši pristaši 

na volišče! Naj ne manjka niti enega našega glasu I 

SV. G R E G O R . 

Sijajna zmaga Slovenske Ijudfke tlranke -
Vkjub razsežni in v dveh župnijah ležeči občini je 

imela naša stranka »amo eno listo in eno skrinjica 

odbornikov š t i r i n a j s t . Gospodarska stranka 

sauio e n e g a in ni dobila niti toliko glasov 
likor je imela imen na svoji lis»i, prej pa j« p ^ 

v Kmetskem listu, da se vse trese pred njo k,., 

bo n a j m o č n e j š a . Tudi lista »Dvorska vas ^ 

je hudo urezala. V Kmetskem listu je bilo pisano 

da sami lahko izvolijo 3 mandate, pa so še celo j 

pomočjo drugih vasi dosegli samo d v a odbornika. 

Prej so imeli naši nasprotniki p e t odbornikov » 

občinskem odboru, zdaj so »napredovali< na iri 

ItIBNO PRI BI.EDU. 

V tem letu je prihajalo v našo župnijo 73 
j > Domoljubov«, Družba sv. Mohorja pa šteje 81 

udov Čuvajte se pa pred slabimi časopisi in knji-

garai, ki so strup za vsako družino! Sedaj se po 

celi občini napeljuje ie idavnaj zaželjena električni 

razsvetljava. Oblastnemu odboru izrekamo zahvalo 

za trud in naklonjenost. 

MIRNA PKf . 

Na praznik Kristusa Kralja smo imeli v dru. 

šlvenem domu skioptično predavanje o ^Kristusu 

Kralju«. Na Martinovo nedeljo se je začel pri nas 

sv. misijon. Misijon so vodili gg. lazaristi. Kljub 

izredno slabemu vremenu je bila velika prostorna 

cerkev pri govorih zmeraj polna. Grda pota m ol-

daIjenost so ljudje premagali s svojo poirtv val-

rostjo. Lepo število mož in fantov se je priglasilo 

za >Apostolstvo mož:. Na dan sklepa sv. misijona 

je bilo sprejetih vi čje število deklet v dekliško Mar. 

družbo. Veličastna je bila popoldanska sklepna mi-

sijonska procesija. Vodil jo je milostljivi g. novo-
meški prošt Cerin ob številni asistenci duhovščine. 

Vsa čaj* vat ni mirnopeški fari. 

ZABREKVE PRI SELCIH. 

V petek 20. nov. je umrl v Zabrekvah .Anton 

Benedik p. d. Hobjau. Bil je vseskozi naš mož, 

vnet za vse dobro, odbornik pri ol> ni. priljub-

ljen pri vseh. Pljučnica ga je iztrgala dobri dru-

žini, starega šele let. Naj v miru počiva! 

MORAVČE. 

Mokra letošnja zima nam kar po vrsti po-

bira ljudi iz naše srede. Zaznamovati iinamo v 

dobrem tednu šest svežih grobov. Naj jim bo lahka 

domača žemljica, preostalim pa sožalje! — Z 

zimo se je zo[>et pričelo delovanje naših društev. 

Prosvetno društvo je igralo Finžgarjevo Naša kri', 

l dev. priredi orlovska srenji Moravče na Vrh-

polju telovadno akademijo, tinti fantovski veferi 

pri Orlu so se pričeli. Fautje, le korajžo, če na-

predujejo drugod, moramo tudi pri nas. — S ce-

stami pa nismo kaj zadovoljni. Naj se občinski od-

bor za to pobriga. 

JEZICA. 

Zadnji pouedeljek se je poročil g. Matija Vel-

kavrh iz Savelj 28 z gdč. Heleno Mam iz Toma-

čevega 19. Bil je član tukajšnjega Orla in večletni 

cerkveni pevec. Zato mu častitamo! — Pretekli te-

den se je pričelo s poukom kmetijske nadaljevalne 
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jole. Pouka se rodno udeležuje 23 kmelskih fan-

tov, kar je vsekakor premalo za tako kmetsko ob-

jino. Kdor se želi upisati, naj pride kar h po-

uku, ki se vrši redno vsako sredo in soboto od 

2. do 5. ure popoldne. Da se je osnovala šola, gre 

vsa zasluga županstvu oziroma obč. odboru, ki je 

v svrlio kritja stroškov votiral iz obč. blagajne 

2000 Din. — Eiektrifikacijska dela hitro napre-

dujejo, drogovi za visoko napetost so že postavljeni, 

transformacijska hišica bo kmalu dograjena. Če 
bo ugodno vreme in če ne pridejo nepredvidene 

ovire, bomo imeli o Božiču elektr. razsvetljavo. — 

Preteklo nedeljo je obč. odbor odobril obč. prora-

čun za 1. 1928., ki znaša 121.000 Din (o tem bomo 

pisali še prihodnjič.) Dalje je obč. odbor sklenil, 

da se nabavi novo obč. mapo za katastrsko ob-

čino Stožice. 

MARIJA GRADEC PRI LAŠKEM. 

Na praznik 8 decembra imamo pri nas občin-

ske volitve. Dosedaj smo bili v naši občini, ki šteje 

25 odbornikov, vsi složni pod zastavo SLS, zato 

ne razumemo, da agitarajo za neko »Gospodarsko 

listor, ki so jo z največjo silo sestavili ljudje žer-

javovske barve, tudi nekateri uslužbenci železnice. 

Ali mar res mislijo, da jim bo mogla žerjavovska 

stranka še kdaj kaj pomagati. Opozarjamo naše 

ljudi, naj agitatorjem >Gospodarske liste« ne na-

sedajo, kajti kdo bo dobil službo pri železnici in 

kdo ne, bodo žerjavovci najmanj odločevali. Za to 

bomo že mi poskrbeli. Torej složno v boj za po-

polno zmago Slov. ljudske stranke. 

IZ AMBRUSA. 

3. novembra se je poslovil od nas šolski 

upravitelj g. Franjo Mervar. Težko ga bomo pogre-

šali, kajti bil je izvrsten učitelj, vnet in delaven 

tajnik Gasilnega društva. Naj ga spremljata sreča 

in ljubezen do ljudstva tudi na novem službenem 

kraju, v Žužemberku. Gospod upravitelj, ne bomo 

Vas pozabili in Bog naj Vam poplača Vaše požrtvo-

valno delo za napredek tukajšnjega ljudstva. 

GROSUPLJE. 

V nedeljo 20. t. m. je prosv. društvo pro-

slavilo sedemletnico rapallske pogodbe. G. pred-

sednik jo je v bistvu pojasnil in nato je sledil go-

vor in deklamacije; zelo je ugajala Gregorčičeva 

:»Sočk. Nabrali smo tudi nekaj denarja za naše 

zasužnjene brate. Vsem članom in članicam pa 

kličemo: Le krepko delujte za naše prosv. društvo! 

KRANJ. 

Članom KZ v kranjskem sodnem okraju na-

znanjamo, da dobijo koledarček KZ za leto 1928. 

v tajniški pisarni (v pisarniških prostorih odvet-

nika g. dr. Šilerja) vsak dan, kadar pridejo. Zlasti 

gg. odbornike in zaupnike prosimo, da se oglase 

čimprej ter razpečajo kar največ koledarčkov. 

IZ ŠT. JURJA PRI GROSUPLJEM. 

Dne 13. nov. je blagoslovil g. vojni kurat 

Fr. Bonač spomenik padlih in pogrešanih vojakov 

iz naše župnije. Po sv. maši smo šli v sprevodu 

na pokopališče, kjer je v pretresljivem govoru po-

pisal trpljenje vojakov. Spomenik, kateri je postav-

ljen pod križem na pokopališču, je odkril tukajšnji 

g. župan in oblastni poslanec Perme. Pri odkritju 

je svirala domača godba, moški zbor pa je zapel 

dve žalestinki. Popoldne je priredil dramatični 

odsek lepo Finžgarjevo igro »Naša krit, katere čisti 

donesek se je porabil za kritje stroškov za spo-

menik. Naslednjo nedeljo dne 29. nov. pop. je bla-

goslovil preč. g. dekan Pešec razširjeno pokopa-

lišče. Pokopališče je obdano z visokim obzidjem 

in krito z betonsko ploščo. Nov je dohod s ceste 

polog gasilnega doma, dvoje železnih vrat in šte 

vilčna označba vrste grobov. 

ŠKOCJAN PRI MOKRONOGU. 

Umrla je meseca oktobra t. 1. v ljubljansk 

bolnici obče spoštovana g. Marija Smrekar iz Sa-

vinka. Pokopana je na tukajšnjem pokopališču v 

Škocjanu. Njeno poslovilno pismo od svojcev je 

bilo prebrano na leči v Škocjanu in je bilo tako 

gillljivo, da smo bili vsi do solz ginjeni. — Dne 

23. sept. t. 1. je bil izvoljen za župana občine 

Škocjan g. Anton Marhičič, posestnik in gostilni-

čar v Škocjanu. Poslovilni nagovor na prejšnjega 

župana g. Antona Činliole iz Dobruške vasi sta 

imela tukajšnji g. župnik Jožef Anžič in g. okr. 

glavar pokojni vladni svetnik Pavel Svetee. Isto-

tako nagovor na novega župana. 

ŠT. PETER PRI NOVEM MESTU. 

V tukajšnjem poštnem okolišu se j'e že lansko 

leto vpeljala selska dostava po vaseh. Čudno je 

bilo pa to, da se vasem: Prapreče, Grič, Kronovo 

in Dobovo, ki so povprečno od poštnega urada 

oddaljene pol ure, lansko leto ni priznala od pošt-

nega ravnateljstva selska dostava. Pred par meseci 

se je zavzelo naše županstvo za omenjene vasi 

in to ne brez uspeha. Poštno ravnateljstvo v Ljub-

ljani je priznalo upravičene zahteve županstva ter 

odredilo, da mora od 20. novembra dalje poštni 

sel dostavljati tudi po zgoraj imenovanih vaseh. 

Prizadevanje županstva je podpiral tudi poslanec 

dr. Kutovec, za kar mu bodo prizadeti posestniki 

gotovo hvaležni. Tako imajo sedaj vse naše vasi 

— izvzemši par najbolj oddaljenih — dvakrat na 

teden selsko dostavo. Poštna direkcija je obvestila 

županstvo, da se sme za dostavo pošiljk najeti za-

nesljiva oseba ki zna čitati in pisati ter ima več 

kot 16 let Sel bo moral dostavljati pošto po ' 'teh 
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Francija. S Francijo 
dno sklenili prijateljsko 
pogodbo. Francija meri 
551.000 km' J ( J ugos l av i j a 

248.000) in šteje okoli 
4u milijonov prebivalcev 
Jugoslavija 12 milijonov). 
Površina Francije je po 
večini valovito gričevje, 
i. ravninami vmes. Do 
1900 m se dvigne Fran-
cosko predgorje (približ-
no toliko kot naša Goli-
ca), na vzhodu so pa Al-
pe, ki dosežejo v Mont-
blancu višino 4810 ni. Tri 
petine francoskega pre-
bivalstva se peča s polje-
delstvom, r stal i z indu-
strijo, obrtjo, trgovino itd. 
Svetovni sloves uživa 
francoska pšenica. Fran-
cija pridela izborno olje, 

krasne cvetlice, goji 
sviloprejko itd. Vina pri-
dela Francija največ na 
vseni svetu, vsako leto 
okoli 00 milijonov hekto-
litrov (Jugoslavija okoli 
treb milijonov). Na se-
veru ima Francija precej 
Premoga, drugje pa lo 
malo. Tudi železa ima 
dosti. Na drugih kovinah 
Je revna. Obrt in indu-
^fija sta na najvišji vi-
šini. Prometu služijo prav 
dobre ceste, železnice 
(50.(KK) k m ) , p r e k o p i — 

Vsa Francija je prepreže-

Slavko Savinšek: 

V goSčSk ih pSazov iE i 
Povest z gorenjskih planin 

Kmalu je vse tiho na Hribarjevem. Samo okno 
Cilkine kamrice je odprto v svetlo noč, na oknu pa 
sloni mlado dekle in gleda nepremično v Golico, vso 
z lunino svetlobo oblito. Zdaj zdaj se upro modre 
oči v cerkev in ustnice šepetajo: 

»Ti ga čuvaj, Marija, Ti ga čuva jk . . . 
V dobravskem zvoniku udarja ura -avno eno, ko 

pretrga nočno tišino strel gori na Golici. Za njim še 
eden in čez čas drugi. 

»Jezus, Marija!« krikne glasno Cilka v odprtem 
oknu, kolena se ji zašibe in skoro omahne vznak v 
kamro. Za hip obstoji, potem pa plane k postelji, vrzo 
okrog sebe volneno ruto in že steče po stopnjicah v 
vežo, odrine zapah pri zadnjih vratih, plane na dvo-
rišče in sc hoče pognati v kolovoz. A dvoje trdih rok 
se je oklene ko s kleščami. 

»Kam greš?« Janez je, ki je ždel ves čas na kozi 
ob svislih in slišal strele, a tudi Cilkin krik ter je 
skočil za njo, ko je videl, da hoče od doma. 

»Pustite me k 
»Nikamor ne greš!« • 
»Pustite me, pravim!« zakriči glasno dekle. 
V tem hipu stopi iz vežne duri Hribar. Ze prvi 

krik ga je sunil iz postelje, ker ni še spal, in Cilkm 
beg po stopnjicah je čul. 

»Kdo je!« zakliče glasno v noč. Ne razloči takoj, 
kdo bi bil s Cilko. 

»Oče,« se oglasi Janez, 

Oče skoči k njima. 
»Kaj imata?« 
»Cilka hoče v Golico!« 
»Zdaj?« 
»Pustite me!« suje dekle hlapca od sebe. 
»Nikamor ne greš!« stopi oče tesno k nji. 
»Kaj hoče gor?« 
»Streljajo se!« 
»Ali ti je za financarja?« 
»Za tihotapca!« uide Janezu. 

V tem hipu se mu dekle izmuzne iz rok in kakor 
srna zbeži doli po kolovozu mimo Lipovška in cerkve 
okoli v Šinkovčev graben. Janez teče za njo, za njim 
oče, bos, gologlav in v samih hlačah. Ali njune kosti 
so stare, noge okorne in za beg nesposobne; dekle 
teče že daleč pred njima, ravno pred Lipovškom sta, 
ko zavije Cilka okrog cerkve v graben. 

Janezu bije srce, kakor divje, sapa mu stiska 
prsi in piska skozi grlo. Komaj diše. Toda noče se 
ustaviti. Za Cilko gre, za njeno življenje. Oče Hribar 
ostaja daleč zadaj, kamenje ga reže v bose noge, 
vendar pa ga žene dalje ljubezen in skrb za otroka, 
ki je njegova edinka. 

Janez je že v dnu, plane čez Jesenico m zavije 

po grabnu navzgor. 
»Cilka, Cilka!« se mu trga iz grla. Mimo Sinkov-

čeve bajte priteče, zavije okrog, se spotakne in pade 
ravno pred Cilko, ki čepi na tnali in si pritiska dlan 
na srce, ki ji hoče počiti. Ne more dalje, preveč se je 
upehala. 

»Cilka!« Objamejo jo stare, žuljave roke. 
Pri Šinkovcu zagori luč in stari Šinkovec se 

oglasi pri oknu: 
»Kdo pa je?« 
Obadva sta tiho, samo raziburjeno sopenje obeh 
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lišah onih vasi, katerim se je priznala dostava. 

Poštni sel mora prevzemati po vaseh, kjer dostavlja 

tudi pisma in denarne znesko do 250 Din. Šol-

skim otrokom sme poŠta oddajati p^ i l jko tiste 

dni, v katerih se selska dostava po dotičnili vaseh 

ne vrši, če niso naslovniki tega izrecno prepove-

dali. Vse to se daje e tem na znanje prizadetim, 

ki večkrat niso vedeli, kakšne ugodnosti so do-

bili s selsko dostavo. — Naša občinska blagajna 

je prejela zadnje dni prav lep dar, nič manj kakor 

8375 Din, ki so jih plačali za kazen znani vroče-

krvueži iz sosedne občine Našim občinskim ubož-

cem se bo denar prav prilegel. — Skrlatinka še 

vedno kolikortoliko razsaja po Št. 1'etru. Stola 

je posebno v tem, da bodo letos šolski otroci zelo 

prikrajšani na pouku, saj večina razredov že cele 

tedne nima šole. 

D R A M L J A . 

Občinske volitve, ki so bile razpisane za dne 

M novembra, so preloženo na dan 11. decembra. 

Slovenska ljudska stranka ima svojo listo s tretjo 

akrinj:co. 

54 36 
1 6 0 1 1 2 
188160 

Sifon sra ca 
Batist kombine 
Spalne sra'ce 
Modrfnl Jopiči, nnf-avloc, rokavica, 
ročna torbice, tta<li volikcgu pro-

jj. meta po cM i Jugoslavi j i cene nižje 
kakor drugje. 

/ VHEiRGGiilNA 

h . STERFIECKI, CELJE. 
N*S denar nafteuiu trgovou. 

»Zakaj trdijo, da jc dijamant najtrša 
rudnina?« »Zato, ker celo na ženske na-
pravi utis.« 

Staii,uns<a vrata v Jugoslavijo. 
Albaniju postala italijanska kolonija. Kot 

odgovor na jugoslovansko-franoceko pogodbo 
jo te dni Mussolini proglasil sklenitev novo 
itaJijanskoalb;m«ko vojaške pogodbe. V ko-
likor Albanija že po znanem tiranskem paktu 
ni prišla v odvisnost Italije, se je zgodilo se-
daj. Albanija je z novo pogodbo poslala prav-
cata italijanska kolonija. Glasom te p; godlie 
sta si obe vladi zavezali da be«ta v slučaju 
nevarnosti vojne ali v vojni dali druga drugi 
vsa svoja vojaška finančna ali druga sredstva 

| na razpolago ter da bosla zlasti gledali, da 
j prehitita sovražnika. Bojevali se l>oela pod 

enotno vrhmno koniMKlo, broz skupnega spo-
; razuma ne bosta sklepali nobenega premirja 

ali s sovražnikom začeli mirovnih pogajanj. 
— Iz te pogodbe se vidi, da je Albanija pre-
nehala biti samostojna država. Obveroosti z 
albpuske strani, da bo dala Italiji svoja vo-
jaška, finaivana iu druga sredstva na razpo-
lago, »o le pretveza 1**1 katero bo lahko Ka-
lija ob vsakem uolianjom nemiru v Albaniji 
ali ob vsakem obmejnem spopadu, e 6vojo 
armado vkorakala v Albanijo in prevzela 
poveljstvo uad njo v svoje roke. Pa ne samo 
pride do nemirov v Albaiiiji, ampak tudi v 
vsakem slučaju če Albinih vojna grozi, l>o 
Italija vkorakala v smislu te pogodbe v 
Albanijo. Tako je Italiji vsak <iau dana pri-
lika, da popolnoma neomejeno zagospoduj« v 
Albaniji, ker na« itak neprestano po svetu 
obrekuje, da grozimo Albaniji z vojno. Voja-

ško ata torej obe državi euo in Italija, ](j 
že itak polno ovojih oficirjev v Albaniji ,, 
vzame nad njo vojaSko poveljstvo. ' 

Kje je Društvo narodov. p0 ,)raV],. 
Društva narodov nobena država ne sme iT 
Četi vojne, dokler se ni spor obravnaval pS" 
Društvom narodov in dokler to društvo • 
žaljeni drža v j dovolilo, da sme naspro^! 
napovedati vojno. Italijamsko-albaiijka no. 
godba pa čisto prezira to določilo iu kaže da 
ee Italija v slučaju spora ali kakor pravi V 
godba >čo bo grozila vojna< sploh ne ^ 
obračati ua Društvo nairodov, ampak hi« 
kar sama sovražnika »prehiteti« t. j nâ sli 
Ali postave Društva narodov res veljajo bmiio 
za male države, dočiin smejo velesile' de la t i 

kar hočejo? ' 
Pogodba pomeni novo izzivanje. Vsa 

Evropa je mnenja, da pomeni Italijanko. 

upehanih reže nočno tišino. Tu priteče oče Hribar, 
ki ga stari Šinkovec spozna. 

»Kaj pa je, Hribar?* 
»Cilkak se staremu iztrga iz ust, dalje ne more. 

Že je stari Šinkovec iz duri in pri njem. Hribnr mu 
skoro omaline v naročje. 

i Kam je pa 51a?c vpraša Šinkovec. 
Za vogalom se oglasi Janez: 
»Tukaj sva oče k 
Šinkovec mora podpirati Hribarja, ko fcreata za 

bajto, tako je stari oče utrujen in upehan. 
>Cilka, zakaj si storila to?« vpraša oče. 
»Oček zaihti dekle in solze so ji udero v obraz. 
»Povej, kaj hočeš gori k se ujezi Hribar. 
Cilka molči. Hribar stopi h hčeri: 
j Domov pojdi in spat. Dovolj je neumnosti I Saj 

;idiš, da ne moreš dal jek 
.»Pojdi, Cilka k prosi Janez, ki »e vedno kleči 

ob dekletu. 

»Toda Matevž?« potoži deklo. 
»Jaz grem gor, Cilka, samo ti pojdi domov, da 

ne ne bodo oče hudi k 
/ rud i ti ne pojdeš nikamor, Janez,« branijo oče. 
Cilka vstane in stopi tesno k hlapcu: 
./Janez, pojdite gor in poglejte, pa mi pridite 

tokoj povedat k 

Bom Cilka, brez skrbi k 
•Tak pojdimo . sili Hribar. 
Cilka stopi k njemu in mimo njega nazaj proti 

domu. 
»Lahko noč, Šinkovec,« pozdravi Hribar. 

»Lahko noč,« zamrmra stari, odide k durim, toda 

na pragu se ustavi in gleda za odhajajočima. V mislih 

pa hodi za sinom Matijo, ki je tudi med tihotapci. Davi 

|e odrinil, nckai govoril o nevarnosti, pa sam Bog ga 

razumi. Hvala Bogu, da je vsaj Janez ostal doma. Hu-
do je, ko človek nima zomlje več ko za tri koše in si 
morajo sinovi služiti kruli s tihotapstvom. Svari stari 
Šinkovec m lHa dva, pa sta neugnana, posebno Ma-
tija. Uh, da bi se le že oženil, potem ga bo že Liza 
krotila. Nehote se ozre proti Golici in v srcu gloje 
skrb za sina, ki je v smrtni nevarnosti. 

/Janez, ali ti ne gre£?< se obrne Hribar nazaj. 

Janez ne odgovori ničesar, obrne se in krepko 
stopi po stezi navkreber, zavije čez Jesenico in utone 
v noč in v boršt. 

>Bog nas varuj, zdaj je še dekleta prijelo!« po-
toži sam sebi stari Šinkovec, zapre duri in gre leč. 

Hribarja jo Cilkin beg močno ujezil. Za čas ga je 
premagala skrb in ljubezen za edinko, ali ko jo je 
spet našel, se je brž spremenila mehkoba v trdo 
skorjo in zdaj sama jeza gori iz njega. In sram, ker 
mu je dekle naredilo sramoto, da je hotelo za tiho-
tapci v Golico! In ravno Šinkovec je moral videti nje-
govo sramoto. 

»Sram te bodi, Cilka," da Hribar duška svoji jezi. 
ko prideta mimo cerkve. In čez nekaj časa zopet: 

>Za kom si šla?« 
Dekle molči. Stari jo gleda od strani. Bleda je, 

strašno bleda in še vedno jo žene sapa. 
»Ne boš povedala?« 
Dekle mu ničesar ne odgovori, vso pot do doma 

ogovarja oče, sili v njo zlepa, grozi zgrda, ali dekle 
jo tiho in nemo, kakor bi bilo knmen. Samo zdaj zdaj 
se ozre nazaj na Golico in oče vidi, da ji blišče bolze 
v očeh. 

Doma je luč in mati stoje na pragu ter jočejo. 
»Cilka, oče, kje pa sta bila?« 
»Za tihotapci je hotela!« 
»Kam?« 

za moderni promet pre-
ji 1 i t v i in preozki. Fran-
coska uviatika je na vi-
šku. Francija je republi-
ka, ima dve zbornici (se-
nat ln poslansko), pred-

i sodnika volijo na 7 let. 
; Tokovi v morju. Ste-
j klcnico, ki so io vrgli i 
1 anjl. parnika v rco:je 
I 1203 kilometrov jugovzh. 

od Kapskega nicsts v 
i Afriki, so dobili tri 
! nato ob Kitajski obali. 

V tem času jc prepla-
vala steklenica 15.00» 
kilometrov. 

Zvok v vodi. Po zrak" 
napravi zvok 333 metre* 
na sekundo, v vodi pa 
okoli 1500 metrov., V 
zadnjem času so »«« 
z zvokom meriti globino 
morja, kar ie veliko hi-
treje kot prejšnje meric-
nje potom uteži. 

Tibera potisne svoj 
liv vsako leto za 4 met« 
naprej v m o r j e . Seve 
to še davno ni toliko M 
n a r a s t e izliv Pada v Gor-

Na "otoku Islandiji « 
vrabcev, Nc vemo, a' " 
otoku na tem če« W 
ali nc. . ., 

Kahira ie največ)« «* 
slo v Afriki, štcie o» 
800.030 prebivalcev, 
beremo v vsaki » 
Malokomu ie pa 
da je Kahira obenem » 
di največje mohame«» 
«ko mesto »veta, 



albanska pogodba novo teivamje naše države, 

j(j m jo Italija rada »pravila v vojno. Evropa 

namreč ve, da smo mi miroljubna država, ki 

bofemo v m i™ živeti, delati in se razvijati, 

dočim bi italijanski fašizem rad f pravil ves 

6vet pod svojo komando. Francw.i in Nemci, ki 

dobro poznajo italijanske naklepe, sv are 

Italijo naj preneha z. neprestanimi izzivanji, 

bivši avstrijski kancler dr. Renner pa opo-

zarja svojo vlado, naj pazi, da ne bi kdaj po-

tata Koroška druga Belgija to se juravi, da 

Do bi Italijani udri i v KoroSko, da napadejo 

nas, kakor so 1914. leta Nemci preko Belgije 

I 

Kolumbovo jajce 
to sfccr nI, pač pa potezno sifo 

»Kompletu* čajne ročke, tzi otno-
tfoča dovrleno pripravo čaia in 
nudi t tem naiviili čajni uiitcfe. 
Vonj, moč in Izdatnost so popol-
noma razviti In čajni listi temeljito 
'z bor ličen L 

Vi prejmete »Komplclta" ročko *po-
fcfln IvrdUe F. Majsel, Maribor, ako fi 
vpoSljete prazne omole čaja znamhe 
„Cajna ročka" v vrednosti prodanega 
čaja od 3 k v', nadalje h (ej »pada-
jočo puSČico aa sladkor ali vllvalko 
ia smetano ali čajno skodelico, aho 
ji pošljete praznih omotov za 1 htf 
vrednosti prodanega čaja. 

CklMAHOtm. 

drli proti Franciji. Večina evropskih držav je 

že sita italijanskih kztvanj in njenega ba-

haštva, kajti Evropa potrebuje in hoče mir. 

Zato upamo, da tudi italijanska drevesa ne 

bodo zrastla v nebo, čeprav moramo biti na-

pram Italiji zel« zelo opremi. 

Pomunski diktator mrtev. 
Romunija preživlja težke dneve. V naj-

hujši borbi med vlado in opozicijo, v borbi 

opozicije za vrnitev Karla na romunski pre-

stol in vlado za ohranitev prestola Karlove-

mu triletnemu sinu Mihaelu je v četrtek 24. 

t. m. nenadoma umrl njen ministrski pred-

sednik in dejanski vladar Bratiatu. Z nj.iim 

jc Romunija izgubila velikega mež», ki je bil 

nad 20 let njen politični vedja in je posvetil 

vse svoje sile napredku njeni veličini. Bil je 

poleg pokojnega Pašiča eden najuglednejših 

balkanskih politikov, k j je vžival velik ugled 

ne samo v Romuniji, ampak v vsej Evropi. 

Pogrsio je bila njegova beseda odLoč.hia v 

razvoju dogodkov na Balkanu. Za njegove 

vlade se je mala Romunija razširila v Veliko 

Romunijo. Meje Romunije je raizširil na jug« 

protj Bolgariji, na zapad v Erdeljsko in na 

sever v Besar«bijo. Skoro vse Romune je 

združil v narodni državi. Bil je izredno spo-

soben, a tudi odločen in brezobziren politik. 

Zato ]>a si je kljub velikemu ugledu, ki ga je 

vžival v svoji državi, zlasti po zadnjih volitvah 

nakopal miKgo neizprosnih nasprotnikov. Vsa 

opezaoija pod vodstvom voditelja kmetske 

stranko Mani na mu je uaipovedala boj na 

življenje in smrt. On je boj sprejel in nastopil 

proti nasprotnikom z vso odločnostjo ta pri-

pravil je za nje »obenano« t. j. zakon o za-

ščiti države — a predrlo se je borba odločila, 

jo moral zaključiti račune z lovljenjem ta e« 

preseliti v večnost. Z Bratianom je tudi naša 

država izgubila velikega prijatelja, ki je »klo. 

nil zve-o z nami in Češkoslovaško, kl jub 

temu, da bi bili nekateri drugi romunski po. 

litiki za zvezo z Italijo, ki neprestano snubi 

Romunijo. Zato tudi naša država žaluje za 

velikim sinom zavezniške Romunije. 

Novi Bratianu. Romunska vlada je po 

smrti svojega predsednika takoj odstopila. 

Regentski svet je imenoval za predsednika 

nove vlade brata Ventila Bratiana, ki je taikoj 

prevzel predsedniške posle. Ta je takoj po-

vabil načelnike vseh cpoaicijonalnih strank, 

naj vstopijo v vlado. To vabilo so pa vse 

stranke odločno odklonile in so tudi novi vla-

di napovedal« najostrejšo borbo. Zlasti odloč-

na je narodna kmeteka stranka, ki zahteva 

razpust parlamenta m s v o b o d n e volitve, 

da res pride prava ljudska volja do izraza. 

Tej zahtevi so ee pridružile tudi ostale otpo-

zieijonalne stranke. Le težko se bo vlada še 

nadalje upirala odločnim zahtevami opozicije. 

Princ Ka?! čaka. Po Rratianovi smrti 

so se razširile vesti, da se pregnani princ 

Kari že vrača domov, da zasede kraljevski 
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240180—, 96 -

Prepropre, linolej, na-
mlEU'> perilo, brisače. 
Blagu najboljše kako-

vosti, ceae nižje 
kakor povsod. 

Veletrgovina 

R. Stermecki 
Celje. 

Prodaja na debelo iu 
drobno 

Garnitura 
Odeja ktot 
Zaslori 

18 
Carigrad, kot navadno 
beremo. Skoraj vsi pre-

bivalci v Kahiri so mo-

hancdanci. 

rVofos r zdravilstva 
»vojim dijakom. Daleč 
naokrog znani vseučiliiki 
profesor dr. Florand je 
rekel nekoč ob koncu 
predavanja vseučiliščni-
kom iicte^a leta: >Slrah 
vas bo težila v vašem po-
ilrngi prijatelji, ob inisli 
na veliko odgovornost, ki 
vas bo težila v vaešm po-
klicu. Da vas pomirim, 
vas cpozarjaiu na ravni-
lo, ki sem se ga jaz ved-
no držal: tki sto bolni-
kov, s katerimi boste 
imeli opravka, je, vedite, 
petdeset takih, ki so zdra-
vi kot vi in jaz. Kadi teh 
bodi vaša vest mirna. Od 
df j i l i petdeset, ki se 
"lirnejo na vas, je zopet 
petindvajset takih, ki so 
fciliilno i dločeni nič ne 
verjeli iu nič ne storiti, 
kar jim boste rekli ali 
naročili. Od naslednjih 
petindvajset jo zo|x't de-
set takih, da pri njih ni 
mogoče ugotoviti prave 
bniozni. Drugi!) deset je 
P;i takih, ki jim bolezen 
«icer ugotovite, pa jo že 
vsako zdravljenje in vsa-
ko upanje na czdravlje-
nje prazna Ostane jih šo 
Pet od sto. Za te ste res-
nično odgovorni v vesti. 

»Za tihotapci! Take ste matere: ničesar no vidite, 
kaj se za Vašimi hrbti plete 1 Ti, stara, si kakor 
druge!« 

»Križ božji, kako pa naj vem?« 
»Prcteti Janez, Sullana ni odvezal. Čaka naj 1 Pa 

še tebi je v potnho, deklina nemarna,« se jezi Hribar, 
ki je .šele sedaj opazil, ko se mu je pes vzpel na ko-
leni da je privezan. Odveže ga. Pes plane naravnost 
k Cilki in so vzpne po nji. Ali Cilka ga nocoj ne vidi, 
ne čuti, bleda in tiha gre mimo matere v hiso. Okno 
je odprto in ravno na Golico se vidi skozenj. Cilka 
sede za mizo na stoiico. Nasloni obraz v dlani in se 
zagleda skozi okno v noč. Mati pridejo za njo z lučjo, 
zadnjimi pa oče, ki so skrbno zapahnili zadnje duri 
in še na prednjih poskusili, če so dobro zaklenjene. 

Mati postavijo luč na zapečsk. v . 

»Zdaj pa povej, dekle, kaj imaš k trdo vprašajo 

oče Cilko. . . . 
A Cilka molči. Samo oči zapre za hip, potem pa 

se spet zastrmi skozi okno. . 
»Vidiš, taka je,« se jeze ofe napram maleri, 

»očetu in materi nič, kakor da sva ji tuja; hlapcu pove, 
kot bi njen oče bil.« 

»Cilka, daj, povej, kaj je s teboj ?<< vprašajo mali 
in se primaknejo k hčeri. 

Tudi njim ne odgovori Cilka. . 
j No, takole je I Pa ugani, ce moreš k se ženejo 

CCt" »Kaj pa sta imela z Janezom?« sprašujejo mati 

d a l^ 'Scm že rekel: Janez ji je samo v potuho. Ž njim 
nima dekle ničesar. Toda za nekim tihotapcem sili v 
Golico.« , , . ... , 

Mislila sem, da za linancarjem, ki pritiska za 
njo k 

»Tudi meni se je videlo; toda Janez pravi, da ne. 
On že ve;« 

-•Cilka, povej no, saj vidiš, kako naju skrbi I« 
prosi mati hčer. 

Dekletu zrastejo solze v oči. Ustnice pa tišči sku-
paj in le še bolj bleda je v obraz: kakor smrt. 

Tedaj vnovič poči na Golici. En strel, pa drug od-
govori ostrejši in jasnejši. Cilki se razpro oči široko, 
z obema rokama se zgrabi za srce, zgrudi se na mizo 
in glasno zaihti. 

r>Kaj zlodja imajo nocoj tam gori?« sunejo oče 
iz sebe in stopijo k oknu, da prikrijejo bolečino, ki 
jim je stopila iz srca v oči, ko vidijo bridkost hčerino. 

Tudi mater zmore. Nagnejo se k Cilki in solze 
se ji udero po licu. Oče vidijo vse to. 

»No, zdaj se pa še ti cmeri, staral« vržejo iz sebe 
trdo, pa se zasučejo in odidejo v hišterno ter ležejo 
na postelj oblečeni. 

Mati sedejo k Cilki. Roko ji poloče okrog vratu. 
Obe sla tiho, obe jočeta. Prva premaga mati bolečine 
in solze. S trdo, žuljevo dlanjo gladi lase jokajoči 
hčerki in molči. Govori samo njeno srce, ki se vedno 
razločneje približuje hčerinemu srcu v veliki, vseod-
puščajoči, vserazum?vajoči materinski ljubezni. Trda 
in okorna je dlan, ki boža zlate lase, žuljava je des-
nica, ki rahlo briše solze in stiska hčerko k sebi: 
mrzla je, ker je vsa kri v srcu, kakor je ljubezen 
materina le v srcu vsa, ne na jeziku. Toda kakor 
jo mrzla in trda in okorna in žuljeva božajoča roka, 
vendar omehča bolečino, vendar umiri besnenje v 
6rcu, ker je roka materina. 

Povest ,X eopatra" je začela izhajati v ..Slovencu". 
Piše Jo Istt pisatelj kot ..Safamonove rudnike". 

Povest bo s slikami. 



G r a m o f o n 
H a r m o n k a 
V i - s i n a v etuiju 
M a n d o i n a 
K i t a r a 

Gramofonske ploMo, struno. 
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ustne harmoniko in ok&rine. 
Vodi so snino bla-
go uajboljših ka-

kovosti. 

Veleugovii a 

R. Starmetki 
CELJE. 

Velika božična 
prodaja. 

p i ©stol. 'J udi nova vlada je takoj iz javi la , d a 

bo vsak tak poizkus odločno zatrla, ker g lede 

presfclonasledstva zavzema isto stališče, ka-

kor umr l i Brat ianu. Načeln ik kimefeke stran-

ke Maniu , ki j e odločen pristaš pregan janega 

Ka r l a je izjavi l , da Kar i n e mara revoluc io-

na r n i h zmed, ampak d a hoče počakat i , da po 

Do-vih svobodnih volitvah na rodna skupšč ina 

odloSi, al i na j zasede Ka r i kral jevski prestol 

a l i ne. Ce zmaga pr i volitvah, do ka ter ih bo 

sle jkoprej mora lo pr i t i , sedanja opozici ja, bo 

romunsk i k ra l j s igurno — Karol . 

Komita.ši še vodno ne da jo mirti . Bolgar-

ski komi taš i so podiminiral i železnico med 

Skop l jem in Kumanovem v Macedoni j i . Ko je 

pr ivoz 1 k sreči le tovorni v lak je m ina eks-

p l cd i r a l a in pognala dva vagona v zrak ter 

p r škodovala železniško progo. Takoj sc usta-

vi l i promet in preiskal i železniško progo. Na-

gli so še d rug peklenski stroj, k i pa ni eks-

plod i ra l . Človeških žrtev ni bi lo noben ih . Po-

lici ja, vojaštvo in civi lno prebivalstvo je tako j 

pr iče lo -zasledovati napada lce , k i so gotovo 

bolgarsk i komitaš-i. Zapr l i so več suml j i v ih 

o-eb. o kater ih misl i jo, da so v zvezi z aten-

tatorji. Podrobnost i pre iskave pa še niso 

znane. 

Smr tna obsodba komitašev. Bolgarski ko-

rnitaš; so linteli z b o m b a m i napast i naše po-

slaništvo v So lunu (v Grč i j i ) i n ga pognat i v 

zrak . Grške oblasti p a so temu n a k l e p u pra-

vočasno pr iš le n a sled in ga prepreč i le t e j 

dva atentatorja aret irale. Pr iš la sta te d n i 

pred porotno sodišč© v Atenah , k i je oba ko-

mitaša obsodi lo na emrt. Nj ihovi pr istaši so 

pos la l i iz Bolgar i je večini g r šk im v l adn im 

osebam grozi lna p i sma , d a bodo umor jen i , če 

bosta n a smrt obsojena komi taša res i b u i t -
čena. 

I zgred i mod Bo lgar i i n R o m u n i v Do-

brudž i . V Dobrudž i , ka tere de l je R o m u n i j a 

d o b l a od Bolgari je, j e še precej Bolgarov. Ti 

so p a zelo v laseh s t amka j šn j im i romunski-

m i kolonist i Kuoovlahi , k i so zadn je tedne 

povzroči l i ve l ike izgrede proti Bo lgarom. Ti 

so bežal i v mesto Dobr ič , kaimor j i h p a ro-

m u n s k i vojaki niso pust i l i , a m p a k so be-

gunce tudi napad l i . O b oba l i je pa romunska 

pol ic i ja obstrel i la neka j bo lgarsk ih r ib ičev, 

k : so se preveč pr ib l i ža l i oba l i . Vsled teh do-

godkov je bolgarska v lada v lož i la ostro pri-

tožbo n a romunsko v iado . 

* 
Belg i jska v lada pad la . V Belgi j i so so-

«ijalisti, k i so bi l i v vladi pred laga l i skraj-

šanje vojaškega roka n a šest mesecev, d a b i 

se s tem p r i kup i l i vel ivcem. Ke r p a ostale 

vladne s tranko n a to niso mog lo pristat i , je 

vlada odstopi la in so novo v lado pod vod-

stvom katol ikov sestavil i kato l išk i demokra t i 

ln liberalca brez socijalisto'*. 

Atentat na duna jskega župana . Ko se je 

to dn i duna jsk i župan Seitz vrača l z neke 

sla vnesti je neki '23 letni mladen ič nan j tri-

krat ustrelil , vendar pa ni zadel. Napadalca 

so takoj aretiral i , toda n i hotel povedat i , za-

ka j j e streljal na župana . Zupan priipada so-

c ia l i s t i čn i stranki i n domneva jo , da i m a na-

p a d polit ično ozadje, ker je napada lec narod-

n i eocijalist i n monarhist . 

Novo leto — loto volitev v Evropi . Za 

pr i hodn je leto se pr ičaku je jo v več evrop-

sk ih državah nove volitve. Tako se že pri-

prav l ja jo n a vol ivni boj v Ang l i j i , Franci j i , 

Nemčdjiii in Pol jski . 

f , " 8 0 

r o k e ? » > 

n o g e ? 

o č i ? » -» 

u š e s a ? ^ > 

n o s ? » > 

z o b j e ? » > 

g l a v a ? Sr-

Meh za smeh. 
Odso t e n b l a g a j n i k . Nek i g o s p o d vpra. 

ša v b a n k i : » A i i j e b l a g a j n i k tu?« >[je" 

o d še l je . « » K o l i k o časa pa bo i z o s t a l ? « ^ 

je p a o d v i s n o od po ro t n i kov . « 

P r e v e č u pa . N e k i p o p o l n o m a plešast 

m o ž j e še l m i m o b r i v n i c e ter videl v j2. 

l o ž b e n e m o k n u r a z n e p r e d m e t e . S t o p i l je 

k b r i v c u t e r ga v p r a š a l , a k o ima k a k o ma-

z i l o za ras t las. » T o j e i z v r s t no m a z i l o , moja 

i z n a j d b a , l o n č e k s t a ne 12 d i na r j ev , a če jih 

v z a m e t e šest, so p a p o dese t . « » N o pa mi jj], 

z av i j t e k a r dvana j s t . « K o je š e neko l i ko 

o k o l i s e b e p o g l e d a l , j e opaz i l e l ek t r i č n i 

s t ro j za k o t i r a n j e las i n plesee j e rekel: 

» P a m i še tega zav i j t e . « 
* 

I t a z l i k a . » M i l č e k , n e h o d i m i tako daleč 

v vodo , « j e z a k l i c a l a p res t r a šena mati za 

s i n č k o m . » P a sa j j e p a p a še bol j daleč v 

v od i . « » T o je p a k a j d r u g e g a , sinko moj, 

o n j e z a v a r o v a n za ž i v l j e n j e . « 

* 

» A l i veš , d a a k o n a r e ž e m o čebulo na 

kosce t e r jo p o t r e s e m o v sobo, katera je 

b i l a r a v n o k a r p o b e l j e n a , ta vzame ves duh 

n a se . « » V e m . P a l u d i to v e m , da ako si zlo-

m i š vra t , to o l a j š a z o b n e boleč ine.« 

* 

V u r e d n i š t v u . U r e d n i k : »Pa to je ven-

d a r ist i č l a n e k , k a t e r e g a sem vam pred 

t r e m i t e d n i v r n i l . « P i s a t e l j : »Seveda je. 

m i s l i l s e m , d a se j e vaš o k u s v tem času 

ž e k a j p r e d r u g a č i l . « 

Ali je eelo telo, katero Vas muči in pov-
zroču e boii? Ako Vsh dr»4i v urili, " k " 
euute mrzoto v nogah, teda> je d.ina ludi 
Vam prilika, da se osvedoiite, v kako kratkem 
času lahko odstranite s starini prilj • bljen m 
narodnim sredstvom >n kozmetikom, ki so tra 
rabili že naši dedje, lepoitišeiim ,.Peller-
jevim" ,.EU»fluidom'' te Vaše muke. Čutite se 
li češče duševno in telesno trudne, prrhlajene, 
hr pave. nahodne, pojavljajo se Vam li cešče 
revmatične boezu ' in se čutite «l»be. tedat 
bodete tudi v i potom drgnenja. mazanja in 
pranja zEl-alluiilom odpravi'! to zlo. Nekoliko 
kapljic tudi za notranjo u porabo! To treprečuje 
želodčna nerazpoloženja in prija iivauredno 

V lekarnah In tozadevnih trgovinah zahtevajo povsod 
pravi Felleriev Elsafluid v poizkusnih steklen čfeah 
po (i Din, v dvojnih po 9 Din. ali gpocijalnih po '26 D-n. 
Ako naročite direktno po poŠti. tedaj Vas stane ti pniz 
kusnih steslenio ali 6 dvojnih ali 2 špeei alni 62 Din z 
omotom in poštnino vred. Nasprotno pa 27 poizkusu h 
ali 18 dvojnih ati n Apocijalmh saui» 139 Din, Naslov 

označite jasno: lekarnarju 

I EUf iEN V. FCLLER. STUBICA D O N J A | 

I t l s a l r a >6. n r v a i s h o .J 
Edino pri meni 
Ravnokar dospelo v krasni izbiri zimsko blago: 
moški in ženski Stoli, barhenti, ilancta in drugo 
volneno blago. Posebno razkošna izbira v dubel-
nih za moške suknje in suknjiče. Razno drugo 
manufakturno blago Lepa izbira v ženskih, moških 
in otroških jopicah; krasne svilene rute in kra-
vate. Špec izbira krasnih moških srajc. Vsled 
pravočasnega ugodnega nakupa so cene brez kon-
kurence. Dalje velika izbira v kuhinjski emaili-
rani in litoemajlirani železni posodi, porcelanu, ste-
klu, svetilkah itd. Steklo za okna, okovje ter dru-
ge potrebščine. Vedno sveže prvovrstno špece-
rijsko blago in moka po znižani ceni. Stalna za-
loga splitskega in trboveljskega cementa. — Za 
cenj. nakup se najtopleje priporočam in jamčim 

za solidno postrežbo. 

J. MENART, trgovec — DOMŽALE. 

vseh vrs t d i v j a č i n e 

pkčujem 

najviš e P t o o 

L|UBLIW 
cene. mm^ i . > 

V s i R M i k l a v K u ! 

Zakaj se ne bi veselili, 
her je že s v . ™ f 

tu v Ljubi ani na Vodn kovi m irsju v 
trgovini M. < ernak in « rug, k er dobi 

v.-mka gospodinja za Božične praznike 
po bre'konkurenčnih cenah: nove ro 
zine, gro/.diče, cvebe, pristni Irfant 
med, orehova jedrca, ma .dlje I -nike, 
vaniiiio, fige. orehe, c tronat arancine, 
najfinejšo banaško moko za pecivo m 
kruh. suho in namočeno polenovlto, 
vse vrste kompotov, marmelado. čoko-
lado. konjak, rum, likerje, čaj ter v se 

drugo špecerijsko blago na dtobno |D 

debelo. — Gospodična kuharica mm 
vi »olje do življenja, od kar kupuje >se 
špecerijsko blago saaio pri M'kla»Mi 
ker samo s tem zadovoljuje svojo 
gospodinjo. Zato: V s i K MiKiavtUi 

V s i k Mik lavžu ! 

ste Sušni? n a g ' 
Ali Vas muči šumenje v ušesih? Prospekt 

nem bobničku, ki jc neviden v ušesu, poSlic zas 

G. WEISS & CIE. — WIEN IV. R 
Wiedener Hauptstrasge 41. 



Ali se hočete temeljito osvoboditi 

protina in revmdizma? 
Fevmatizem je grozovita, zelo razširjena bolezen, ki ne prizanaša 

- " « ' p o p o l n o m a z a s t o n j 

obvezo in odprite ven-
dar enkrat oči ter ne 
kupujte v trgovinah, 
kjer Vam nudijo slabo 
robo za drag denar, 
ampak kupite še daoes 

dopisnico za 50 par in pišite takoj po ilu-
strovani cenik z več lisoč slikami na vele-
trgovino R . s t e rmech l . Cel|e. $1. 19. v 
katerem najdete po čulovilo nizkih cenah 
ob eko, čevlje, klobuke, sra ce, ure, harmo-
nike. gramofone, britve, toaletne, modne, je-
klene in galanterijske predmete. Naročila 
čez 501) Din poštnine prosto. Kar ne ugaja, 

se zamenja ali vrne denar. 

Primerna darila za Miklavža. 
Tvrdka F. in L GORIČAR, »Pri Ivanki«, 

LJUBLJANA, Sv. Petra cesta 29 
priporoča veliko izbiro zimskega blaga — n. pr.! 
sukno za m. obleke in površnike od 75 Din naprej, 
velour za plašče v vseh barvah od 80 Din naprej, 
pliš za plašče, 120 cm širok, od 120 Din naprej, 
mod, barhenti za vrhnje obleke od 14 Din naprej, 
flanel barhenti za spod. perilo od 10 Din naprej, 
temnosiv, bel in surov barhent od 12 Din naprej, 
kotenina, beU in rujava, od . . . 8 Din naprej, 
zimske rjuhe 42 Din, flanelaste deke 52 Din, klo-
taste odeje 200 Din, posteljne garniture (3 ko-
madi) 230 Din. Najboljše triko maje, srajce, hla-
če, otroške skoke, volnene maje, vestje, noga-
vice, kapce, rokavice, velike rute, pletke, vol-
nene rute in šerpe. otroške oblekce, vofeene in 
harhaste, pisane in klotaste predpasnike, Izgo-
tovliene otroške in damske plašče, kožuhov,no 
za na plašče, molk« šale in ovratnike, kravate, 
naramnice itd., vse po zelo znižanih cenah, --

Pazite dobro na naš naslov in št. 29. 



2 V l o državne obveznice m vojno šhodo. 
Ž r e b a n j e I 15. januarja ln 15. lebruarja 1928. 

V teh dveh dnevih bodo izvlečeni sledeči dobitki: 

1 od Din 1,0 O.OOo — Din l,(XX).i'00- — 
2 51'0.000 — „ 1,(KX1(XX)'— 

5 2on.<;oo — „ I.OtKl.lK*)-— 
10 loo.ot K r - „ I.OOO.OlO'— 

20 st) ooo-— „ 1 .(100.1 00'— 
50 20.0 i o - - „ 1,0 K1 (KKJ"— 

100 10.000 — „ 1,000.0 '0'— 
28.000 t« 1.000'— . 28.1 K) .(XX)'— 

Petintrideset niiljonov Dinarjev skupaj Din 35,(XXJ.O(H)'— 

Že po prvem vplaCIlu Ima e p/avo na dobil k, 
Ta obrestovana državna renta je najboliša in najsiguruejša 

hranilna »loga ln obenem gratls srečka, s katero se lahko milijoni 
dobijo, v nobenem slučaju pa nič ne izgubil 

O p r z o r t e v ! 

Opozarja ao na nesolid ie tvrdke. katere skušajo to 
renlo no oin različnih agentov razprodajati na obroke 
s skopuškimi obrestmi od 50, 00, da ce o 90°/„. 

Vi lahko dvignete to rento pri nas od 1—200 komadov proti mesečnemu odplačila pod 
so idnimi pogoji in 1 • pro i zaračunavanju 

15° /o obresti na leto 
čeprav Vam od dneva vplačila odobravamo tU'li obresti in sicer tako, da plačate za 

kredit ile laeto kvečjemu 8 • o 9 J
 0 dnevnega kurza. 

Ze po prvem vplačilo popolno pravo na igran..u dne 15. januarja in 15. februarja 1928. 

Prodajni po0oii: 
Na takojšnje odolačilo za komad (Nomin. Din 10T10—) Din 40 r— In Din .V— za stroške. 

Na odplačilo t 12 mesečnih ob okih za komad mesečno Din 38"— 
Na odplačilo v 24 mesečnih obrokih za komad mesečno Din 22 — 

Več kot 200 kom. te rente proti mesečnemu odjilačilu se eni osebi ne izda. 

Na-očda najbolje potom dopisnice s takojšnjo vpošil atrijo prvega obroka potom poštne 
nakaznice na _ , _ . 

Bankovno komanditno društvo A. REIN I DRUG, 
Oglejte natančno Z a g r e b 

naslOV In tvrdkol Trg kralja Tomislava 15, Gajeva ulica 8, Preradovičev trg 5. 

Na Bankovno komanditno društvo A. Rein i drug, Zagreb. 

Danes sem Vam poslal s poštno nakaznico 

Dinar ev . 

ter Vas prosim, da mi /a nadomestilo l ;os 2'/,°/o d r ž a v n i h o b v e z n i c 

vo n e ŠKode stavite v Vašo pohrano. Prosim, da se mi takoj pošlje obr čni list 

zazuamovan z serijami in številkami meni dodel enih obveznic. 

Bodoče obroke nakazoval Vam bodetn v smislu obročn ga lista točno vsakomesečno 

skozi daljnih 12 mesecev po Din — za komad, ali 24 mesecev po Din .2'— za komad, 

v katero svrho prosim, da mi vpošljete vplačilnih listkov čekovnega zavoda. 

dne 192 

Ime: 

Poklic: 

Mesto: 

Pošta: 

Prosimo za točni In čil livl naslov! 

V V S A K O HIŠO »DOMOLJUBA« ! 

Jaz Ana Čiiag 
s svojimi 185 cm dol-
gimi divnimi Lorelei 
lasmi sem dobila iste 
>sle<l uporabe pomnde, 
katero sem sama iz-
našla. Ista je pri/.nana 
kot edino sredstvo pro-
ti izpadan iu, za pod-
urepitev lazvitka ta goste lase 
in za ojačeoje lus. 

Pospeši pri damah, gosnodili 
in otrocih razvitek gostih in krep-
kih las in |im da že po kratki 
uporabi naravni blesk in naravno 
barvo ter i i ti varuje pred prera-
nm osivenjem tja do visoke sta-
rosti. Č i l a g p o m a d a odsTanl 
prhljaj tekom 4M ur Nobeno drugo 
sredsivo ne vsebuje toliko hran 
Ijivili snovi za lase kakor Č i lag-
pomada , ki je po vsej pravici 
iririobilti si svetovni sloves ker 
lame in gospod e že po uporabi 
prvp steklenice dosežejo najboljši 
uspeh, izpadanje las Izostane po-
polnoma že po n<-kaj dneh in pokaže se tako 
nova rast. Ta uspeh dokazuje moi 5(> letni: 

lubilej in miliioni zahvalnili pisem, ki sem 
ih preiela iz celega sveta. 

Cena velikemu lončku Č i I a a - p o m a de 
Din K)"—. dvojnemu Din 90"—. K vsakemu 
lončku je potrebno 1 slekl. Soecial Shampoo 
-a 20kratno izmivanje glavei Din 25'—. 

Poštnina posebe). Razpošilja se oroti pov/.eljn 
ali predplačilu iz tovarne za S. H S. 

Laborator i j , , A u r o r a " , 
S r n m s k a Kameri ica SI. 7. 

K ' o r Je m a l o k r v r n ? K d o r j e b led? ts 
Kdo- ima s labe ž lvoe in vsl-d toga t><>-
manjkan o ^pania in p"go,ti glavobol. K«lor pj 
Dima t e ka ? Kdor bo leha tia p l j u č i h ? 
K d o r je ma la r 6en ? Kdo r boleha na ̂  

želodou nai pii« 

»f E N E R G I N 
/ " i f /nato k na vino. 

€€ 

S lab i nerazv i t ' otrooi /• vporabo „Ener 
rina4- ž«-lesnatega km vina p rav gotovo 
dobo Kriravo in rudečo barv » t ndobili bodo 
na to/i telesa <n postni i odporni proti vaom 

boleznini. — Naslov ra naročila' 

Lobora:orli -A^a-. sus«>h 13. 
S p< srnino vred a velik« »teki. i.» lE8 Din 
0 velikih stoki na 24« Din in I m»la caatonj. 
V ooni ie računana poAmina, Eaboj in zavoj. 

Zadružna gospodarska banka d. d. 
Telefon št. 2057, 2470 In 2979. L j u b l j a n a , M i k l O Š i Č e V a c e s t a 1 0 Brzo iav . : G o s p o b a n k a 

K a p i t a l I n r e z e r v e s k u p n o n a d D i n l G . o o o . o o o - — , v l o g e n a d D i n 2 5 o , 0 0 0 . 0 0 0 - — . 

Izvršuje vse vrste bančnih poslov pod najugodnejšimi pogoji. Prodaja obveznic 7 % drž. invest. posojila ter 2 l/2% vojne 

odškodnino in vseh vrst vrednostnih papirjev tudi na obroke pod zelo ugodnimi pogoji. 

* Glavno in največje zastopstvo v Sloveniji za prodajo s r e č k D r ž a v n e r a z r e d n e l o t e r i j e . 

— 
Izdajatelj: Dr. Prane Kulotee, 
1» 

Urednik: Franc Zabre*. Za Jugoslovansko tiskarno: Karel Cei 


